
?U. évfolyam. 161. seám. Vasái nap, 196». jalln» 18DebreczeniF
1 AKm

pártoktól független politikai napilap.
ELAFIZETÉII A Rt

Helyben i vidéken i
Bgr hóra. . . . I kar. Brr hóra . I kor. so HU. 
Weryadórra ■ . a » Wetyed6rro 4 „ So „

Felelős eserkesatő:
EOEDŰS LÓRIIT.

Kiadók éa laptulajdonosok;
HOf FSARR é» RROROnTI.

«íerkeaitiMc éa kladóhlratal 1 
DEBRECZEW,

Naoz-utoza 47. 6e 41. aiám.

Uj közéleti felfogások.
Debreczen, Julius 17.

Ennek az országnak a közszellemé­
ben az egész szabadelvű regime alatt ; 
— 30 éven át — nem mutatkoztak oly 
feltűnő elváltozások, mint a milyenek a 
koalíció uralma óta lépten-nyomon sze­
münkbe ötlenek. A közélet szereplői 
nemcsak egyéni qualitásaikkal, képzett 
ségükkel, a megyei és városi élet auto­
nom szerveiben kifejtett működésük ré­
vén elsajátított parlamentaris készültsé­
gükkel nyertek hivatást a nemzet veze­
tésére, hanem kiváltak mindig abban is, 
hogy parlamenti harcaikból kizártak a 
méltatlan személyi harcot s közéleti 
küzdelemben könnyen fellobbanő gyűlöl- 
séget nem engedték kivinni a társadalmi 
életbe. A magyar társadalom előkelőségei, 
lovagias méltánylással ismervén el a 
politikai ellenfél személyi értékét, szive 
sen fogtak azzal kezet, hogy a társa­
dalmi életben összetartva munkájuk si­
kerét biztosítsák.

És annyira érezték e felfogás he­
lyességét és kötelező voltát magában az 
országban is, hogy a kerületekben autó 
nőm testületekben bármily heves, izzó 
választási harc elmúltával mi ódig és 
mindenütt visszatért a régi rend s a — 
békés megértés újra egyesítette társadal­
milag a még nemrég harcban álló 
feleket.

A nemzeti ellenállás uj fegyvereket 
vitt be a parlamenti harcokba. Az ellen­
zék féktelenül diadalmas ostromában ott

láttuk lépten-nyomon a személyes pisz- 
kolódás tiltott dum-dum lövegeit s a 
politikai ellenfél felé zúgva röpültek a 
puritán egyéni tisztesség bemocskolására 
szánt sárdarabok. Az ilyen uj harcmo­
dor, al kivívott győzelem nem pillanatnyi 
mámort hozott a győzőkre. El lett fe­
ledve a régi időszakok nobilis szokása : 
a legyőzött ellenfél tovább is a gyülöl- 
ség céltáblája maradt, az egyéni tisztes­
ség, a qualitativ kiválóság, az intenciók 
becsületessége nem mentesített senkit a 
győzök szemében s ha nem is fönlobogó 
lánggal, de hamu alatt lobogó parázs 
tüzével égve maradt a magyar társada­
lom két politikailag érdekelt rétege : 
győző és legyőzőitek között a minden 
jót, nemeset pusztulással fenyegető, ki 
csinyes, személyes gyűlölködés.

Az ország uj vezérei nem tudtak 
vagy nem akartak semmit sem tenni 
ennek a beteg állapotnak az orvoslására 
s ebben a mulasztásban talán az az 
egyetlen mentség szól mellettük, hogy 
uj helyzetükben nem jutván hozzá még 
ahoz sem, hogy fegyvereiket elrakják, 
nemcsak az ország közbékéjével nem 
törődhettek, hanem ők, az uj helyzet 
urai talán — öntudatlanul — maguk 
között is meghonosították a minden­
áron való politikai érvényesülés harcá­
ban a személyes gyülölség s társadalmi 
elkülönítés eszközeit.

Szomorúan kell ez igazságokat re­
gisztrálnunk a politikai válság tanúsága­
ként és szomorúságunk annál nagyobb, 
mivel a vidéki »közéletet irányítani hi

vatott társadalmi elemek között is esik 
ez a helyzet képe.

Hiszen itt van Debreczen városa. 
Ne menjünk tovább 1

Fél évé annak, hogy egy képviselő 
választásunk zaja elnémult. Láttunk már 
mi e város falai között régebben és nem 
egyszer a pártszenvedélyek olyan szilaj 
viharzását, hogy a távol álló szemlélő, 
a viszonyokat nem ismerő e város köz­
élete békéjének, társadalmi nyugalmának 
pusztulását várhatta és félhette s mégis 
mi történt mindannyiszor ? Elült a harci 
zaj s az ellenfelek ismét barátok lettek, 
a különböző pártpolitikai felfogás nem 
zavarta a társadalom összhangját, a ko­
moly ember megbecsülte volt ellenfele 
kiválóságát s a városi életben, társaság­
ban virágzott a megértés, a béke s a 
kölcsönös megbecsülés.

Sajnos! ezt a legutóbbi debreceni 
választás után nem igen tapasztalhatjuk. 
Sőt megdöbbenve azt kell megállapit- 
nunk, hogy az uj hatalom felfogása ki 
is zárja ennek a helyzetnek a bekövet­
kezését.

Nem panaszkodunk. Chácun ä sou 
gout. Tegyen mindenki az Ízlése szerint.

De a közélet szempontjából szomo­
rúan kell registrálnunk a közéleti szerep­
lésnek azt a tévelygését, mely a debre­
ceni hivatali nagyságok egyik másikánál 
megnyilvánul, fcz az eltévelyedés meg­
engedhetővé teszi azt, hogy a politikai 
ellenfél személye, kenyere, társadalmi 
állása el'en kicsinyes gyűlölködéssel tör­
jünk, megengedhetővé teszi azt, hogy a

Czupi mama.
Irta : Dr. Szentiványl Dezső.

A villamos megállónál tömérdek em­
ber tolong. Ki a zöldbe ! ez a jelszó nyáron. 
De az üyen felbuzdulás nem megry oly si­
mán, mint az ember gondolná. Sok tolon­
gásba, egy csomó pénzbe, néha még egy 
cipősarokba vagy egy ruhafodorba is kerül 
a zöld utáni vágy. Es ha aztán ennyivel 
eléri az ember a célját, még boldognak is 
nevezheti magát napnyugtakor.

Czupi mama is ott tolong lányával, a 
bájos Margitocskával. Enni való a kicsike, 
de azt hiszem, alaposan rosszul lenne az 
aki a azeretetre méltó mamába kóstolna. 
Pedig valaki majd csak megkapja második 
mamának, mert a Czupi mama azon a véle­
ményen van, hogy minden leány legényre 
talál I A papa ezt igy formulázza: minden 
zsák megtalálja a maga foltját 1

Czupi mama nagy buzgón édesgeti a 
fiatalembereket, akiknek mindegyikében lá­
nyának leendő férjét látja. Szent Isten, hány 
ura lenne a kis Margitocskának (a mama 
hívja igy) ha mindazok tényleg elvennék 
feleségül, akiket ő már leányának szánt 1 
Bizony, fordított török világ lenne.

Most is ott udvarol két fia al a lány­
nak, mert szó a mi szó, Margitka kedves 
kis lány, ha a mama nincs közelben.

— Vigyázz, Margitocskám, cukros szen-

tecském, jön a villamos, aggódik a drága 
mama és vagy két lépéssel visszahúzza fél­
tett lányát.

— Hisz még a táblája se látszik, ked­
ves mamácskám, veti ellen a lány.

— Az mindegy, de egyezerre meg­
vadulhat, akkor pedig kész a baj, véli szak­
értelműén a mama.

— Látja, Tibi, szól a lány az egyik 
férj jelölthöz, a mama megöl a félelmé­
vel. Is enem, ha én egyszer szabad le 
hetnók.

A lány nagyot sóhajt, egy kissé ábrán­
dos arco1 vág (igy tanította a mama!) és le­
süti szemét.

Tibi barátunk egy félelmetesen bátor 
alap vizsgázó jogászfiu, kellően méltányolja a 
felháborodást és egy titk s pillanatban az 
együttérzés jeléül megszorítja a lány kezét.

— Juj, a mama meglátja, ijedezik a 
lány, 8 miután a mama épp ebben a pilla­
natban véletlenei valami igazítani valót ta­
lált a blúzán, Margitkánk viszonozta a kéz 
szorítást

— Csak lennél Tihikőm vagy négy év­
vel öregebb, morfondíroz magában a mama, 
bizony a cipőmön kellett volna valamit iga­
zítanom. De hát ki tudja, Margitocskám móg 
fiatal, csak t zenhótóves mullott I (Hogy hány 
évvel, azt az anyatönyvesen kívül idegen 
aligha tudja.)

Végre a nagy várakozásnak is vége

szakadt, felkapaszkodtak az egyik ó-budai 
pótkocsiba. Ott is úgy szorongtak, mint 
suppé csárdásközben télen.

— Kicsi lánykám, vigyázz a drága ka­
lapodra, aggódik ismít a mama, már csak 
azért is, hogy valamivel megtörje a csendet. 
A másik fiatal ugyanis egy kissé nagyot hall 
ós igy nem csoda, ha ritka a szava.

— Az ilyenekből lesznek a jó férjek, 
gondolja Czupi mama. Bár az én puszikám 
is ily keveset beszélne! A mama ugyanis 
nagyon szeret beszólni és ha egyszer elkezdi, 
nem ismer se embert, se Istent, se pontot, 
se vesszőt, csak beszól, beszél, beszél, de a 
csudába már nagyon sokat beszól !

A szigeten móg két fiatallal volt talál­
kájuk. A mama már ismeri őket, Tinka 
barátnőjének távoli rokonéi. S miután Tinka 
nóniek állandó láb és szív fájása van, a vidéki 
atyafiak czupi mamáékra maradtak.

— Aztán ügyelj lányom, súgja a Mar­
gitka fülébe az anyja, ez a két fiú elsőrangú 
parthie. Különösen a nagyobbik (mert az 
öregebb) az egy elegáns (csak a galléra fosz- 
lányos) előkelő fin. Vásárhelyről való, ma- 
gasrangu hivatalnok, (dijnok a városnál.)

Margitka gondjaiba vette a tiukat és 
különösen sokat kacsintott az előkelőbbikre, 
a dijnokra. A szegény nem tudta, ébren van e 
vagy álmodik, 6 móg ilyen leányt nem látott 
soha életében. Bolond fejével és kis fizetésé 
vei már már arra gondolt, mily jó volna ezt
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párttusák között felszínre dobott - neminem mint díjazásra érdemes művészi 
kutatom jogos vagy jogosulatlan vada- munkákat, az Istók János, Somogy 
kért melyek egészséges, tiszta becsületes Sándor, Kallós Ede, Pásztor János é> 
viszonyok között a harc befejezése nap Tóih István müveit ezer-ezer korona 
ián elvesztették élüket, hatásukat, társa- díjjal jutalmazta.
dalmi meghurcolással sujtassék a me A bizottság r em akceptálItaa zsu-
rénylö s azután még bíróság elé is állít- rinek a szukebb korú pályázatra vonat- 
tassék, hogy valahogy be ne hegedjenek kozó javaslatát sem teljes egészében ha- 
a sebek s a város társadalmi életében ott nem úgy határozott, hogy szukebb korú 
tátongjanak a minden jót, minden becsű- \ pályázatra bocsátja Somogyi bänaoi 
letes törekvést elnyelő szakadékok. és Pásztor János művészeket is.

Éhez nem szoktunk mi debreceniek. a Kossuth-szobor bizottság, mely 
Nem is azonosíthatjuk magunkat a köz- egészséges művészi érzékkel és teljes 
élet vezetésére hivatottak ez uj irányával, elfogulatlansággal döntött a hatásköre alá 
s ha féljük ennek a tévedésnek pusztító esö fontos kérdésekben, teljes elégtételt 
hatását, minden eszközt meg kell ragad- szolgáltatott a pályázaton feltűnést kel­
nünk a megtévelyedettek kiábrándítására, tett, de a budapesti Zala-klikk által el- 
Ha a komoly értelem hangján nem síké nyomott két fiatal művésznek, Somogyi 
rülne az, elő kell vennünk a hathatósabb Sándornak és Pásztor Jánosnak, mikor 
szereket, eszközöket s meg kell értetni a müveiket egy színvonalba helyezte a 
hatalmi egyensúlyt vesztett tévelyedöve! többi juta’mazott müvekkel és a szükebb 
azt, hogy az országot s annak egyes re- körű pályázatban nekik is tért en- 
szeit, igy Debreczent is csak nobilis ma- gedett.
gyár értelemmel, méltósággal, értelemmel, a határozat ezen része a debreceni 
de nem gyűlölködő, személyeskedő poll közönség tettszésével fog találkozni, mert 
tikával lehet és szabad kormányozni. ja müértö debreceni publikum, amelynek

Ítélete különben is irányadó kell, hogy 
legyen, a legelső müvek sorába helyezte 
Somogyi zseniális müvét, E pályamű 
eredetisége és művészi értéke azok so­
rába helyezi Somogyit, nkiktől várni le­
het a Debrecenhez méltó Kossuth-szobor 
megalkotását.

A Kossuth-szobor bizottság a zsűri 
fővárosi tagjaival szemben elégtételt szol-
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hozni — Zalát, de kelletlen bár, öt is 
meghívta.

Az ülésről szóló részletes tudósitá 
sunk itt következik:

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak Márk Endre, Csóka 
Sámuel tanácsnok, Tóth István, Gyürky Sán­
dor, ifj. Csáthy Ferenc, Boldizsár Kálmán 
dr Király Gyula tanácsnok, Ma goss György 
dr. főügyész, Körösi Kálmán dr., Aozél 
Géza főmérnök előadó, Kömer Adolf ta­
nácsnok, Felér Ferenc dr., Vőgh Gyula fő­
kapitány és Hegedűs István dr. jegyző.

A.

Klient pífyamlleet jutalmaztak.

(Jutalmazott pályaművek.(
Az ülés megnyitása után elnök felölj 

vastatja a bíráló bizottság jegyzőkönyvét, 
mely részletesen számot adott a bíráló bi­
zottság működéséről és határozatairól.

Kovács József polgármester előadja, 
hogy a bíráló bizottság ítélete kritika alá 
nem vehető, azt egyszerűen csak tudomásul 
kell venni.

Aczél Géza : Osztja azt a véleményt, 
hogy a zsűrinek pályázatban kiirt dijakra 
vonatkozó határozatát nem lehit megváltoz­
tatni. Ámde a zsűri egyébb véleményét, vé- 
leményes javaslatát meg lehet változtatni,

A bizottság ezután elhatározta, hogy 
a zsűrinek az első, második és harmadik 
díjra vonatkozó határozatát tudomásul veszi, 
mely szerint az első dijat nem adják ki, a 
második díjjal Róna József és a harmadik 
díjjal Margó Ede müvét jutalmazzák.

Kovács József polgármester felteszi a 
kérdést, hogy mely "müvet vegyék meg ezer­
ezer koronáért.

Aczél Géza a negyedik és ötödik díjra 
nézve elfogadja a zsűri ajánlatát, mely sze­
rint a negyedik díjjal Füredit, az ötödik 
díjjal Ligetit jutalmazzák. Ezen kívül ezer- 
ezer korona díjjal való jutalmazásra ajánlja 
Istók, Somogyi és Pásztor müveit.

Márk tindre hozzájárul a javaslathoz 
azzal, hogy vegyék még be Kallóst is a ju­

ft szükebb körű pályázat,
A debreceni Kossuth-szobor bízott- gáltatott a debreceni közönségnek. Deb- 

ság ma délelőtt ülést tartott, melyen az recennek ugyanis éppen elég volt a ter- 
uj pályázatról intézkedett a bizottság, rorizáló Zala-klikk „művészi“ kritikája,, azzal hogy vegyet 
Előbb azonban a zsűri döntésével fog- ezért a bizottság úgy határozott, hogy & talmáza^dók közé.
lalkozott, tudomásul véve a zsűri itéle- mostani zsűri fővárosi tagjainak mellö- Magoss György dr. Kallóst, Istókot,
tét, mivel úgy sem állott módjában azt zésével, személyenkint hiv meg öt fövá- Somogyit ős Pásztor Jánost ajánlja jutal- 
megváltoztatni. Így tehát tudomásul rosi művészt a zsűribe. A bizottságban I mazás™)d ■ sár Kálmán dr> indítványozza, 
vette, hogy a második dijat Róna Jó- általános volt az óhaj, hogy Zala Gvor- B ™ég be Tóth Istvánt is.
zsef, a harmadik dijat Margó Ede, a gyöt hagyják ki a meghívandók közül, Ezután a bizottság egyhangúlag elha-
negyedik dijat Füredi Richárd s az ötö ami a debreceni Kossuth-szobor pályá- tározza, hogy ezer-ezer korona jutalomban 
dik dijat Ligeti Miklós nyerte meg. A zat elfogulatlan elbírálása szempontjából részesíti Füredit, Ligetit, Istókot, Kallóst, 
bizottság a többi díjra nézve azonban nagy nyereség lett volna, ámde a bizottság Somogyit, Pásztort és Tóth Istv n. 
nem akceptálja a zsűri javaslatát, ha- nem akarta kényelmetlen helyzetbe (A szükebb körű pályázat.)

j Aczél Géza főmérnök felolvassa Zala 
. György szakvéleményét, majd javasolj a, hogy

a leányt hazavinni feleségnek. (A statisztika alatt ős bizonyára arra gondolt, .mi,y.ujabfa8 pályázatban ^való  ̂észvételre^ hívják 
szerint a dijnokok igen korán nősülnek.) gok azon családapák, kiknek nincs ^nyuk. I A jutalmazott kilenc művészt, Róna Jó- 

A mama észrevette a nagy változást és Akkor talán neki is tellene egy csészécskére ftJ^ó £dét püredi Riohardot, Ligeti 
imponálni akart a fiúnak De bezzeg úgy, az a sok szallag, kalap, Istók Jánost Kalló? Edét, Somogyi

— Azt hiszem már beülhetnénk a ká- cipő bizony tönkreteszi még a tanácsos ura- págztor Jánóst és Tóth Isvánt.
véházba, szól nagy elhatározással, mogtaaa kát is! ’ ,,, , , „.-„uuveD ' - - ** ■ *- ’• - — Már megint búsulsz, öregem, kö- Javasolja továbbá, hogy az újabb pa

szönti az apjukat Cupi mama, nézd, bemu- lyázaton is szabad kezet adjanak a zsürineK 
tatom neked a két Kemecsey fiút. A na- a tekintetben, ha megfelelő mü nem akaa. a
gyobbik különösen érdeklődik Margit iránt, kivitellel való megbízatást ne adják ki. m-
Majd elnyeli a szemével. Azt hiszem ebből ditványozza, hogy az újabb pályázaton kei 
lesz valami. dij legyen. ,. táa

— Ugvan hagyd, feleli boszusan az Az első a kivitellel való megbízatás, 
öreg, ezt rebesgeted már nyolc év óta ! vagy négyezer korona, azon esetben ha nem

•— No látom, veled ma már megint lesz kivételre alkalmas mü. Második díj na-
nem lehet beszólni, szól indulatosan az anya rom ezer korona. .
és faképnél hagyva férjét, a nagyot halló Fejér Fe:enc dr javasolja. hogy na-
fiatalt veszi pártfogásába. Ez legalább jó rom dij legyen. Az első díj a kivitellel vaio 
hallgatóság. Es ki tudja, az ördög nem al- megbízatás, vagy három ezer korona, a ma 
szik, még utóbb is 6 lesz a várvavárt. sodik dij kétezer korona, a harmadik mj

Hazaérve, elbúcsúztak a fiatal szelado ezer korona legyen, 
noktól. Kézcsók, bókok, kedves pillantások A bizottság a javaslatot elfogadta.
és szívélyes üdvözlés. /rj: zsűri.)

A lépcsőkön mindhárman szótlanul . v J k
csoszognak Van idejük gondolkodni a ne- Ezután az uj zsűri összeálutásana
gyedik emeletig. kérdése került tárgyalás alá. ,.,ia

Egyszerre megáll a lány Kovács József polgármester e.őadja,
— Mama, én már nem bírom tovább, hogy a Magyar Képzőművészek ügyesül 

férjhez megyek Goldfinkelhez. azt kéri, hogy a zsűriben két taggal kepv -
— Mit, szörnyülködik sipákoló hangon selhessék magukat. .

Czupi mama, ahhoz a boltoshoz, soha 1 Aczél Géza proponálja, szállítsak
A lány megadással hajtja be fejét és jebb a zsűri tagjainak számát. Budapesti m 

kedvtelurül ballag tovább. vósztagokból oeak négyet vegyenek oe
---------- I zsűribe, debreozeniekből pedig hót tagol.

ritott konyhapénzét szorongatva. Mindig itt 
uzsonázunk a szigeten.

—- Micsoda előkelő emberek gondolja 
magában a dijnok.

— Van pénzed mama, kérdi suttogva a 
leány ?

A „disznódból vettem ki egy soronát, 
nyugtatja meg őt Cupi mama és helyet fog­
lalt a terrace legnagyobb sarokasztaláoál.

Jelentkezik a pincér. A leány jegeskávét 
rendel.

— Nem, nem, veti ellen a mama, meg 
hülsz lányom. Hisz az orvos is eltiltotta a 
jeges ételeket. Majd odasug leányának ; „Te 
csacsi, hisz ez nem telik a koronából 1“

— Akkor egy kávét kérek, szól a pin 
cérhez könyedén a leány és a fiatalokhoz 
fordul.

— Látják, mennyire vigyáz rám a mama.
A pincér meghozza a rendelteket és 

miután Czupi mama megállapította, hogyha 
négy kiflit esznek és egyet nem fizetnek, 
marad még eiőkelően négy krajcár borrava­
lóra, hidegvérrel kezdte szürcsölni a kávét 
(Ez csak húsz vas csészénként.)

(Uzsonna után hazafelé indultak és egy 
kis kerülővel felkeresték a papát

Ott ült szegény feje egy lombos fa
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Kovács József polgármester azon a vé 
letrényen van, hogy tartsák fent a mostani 
zsűrit.

Márk Endre hasonló véleményen van.
Tóth Istvánnak közvetlen tapasztalata 

van, hogy a fővárosi művészek nem a saját 
meggyőződésük szerint szavaztak. Ezért 
szükségesnek tartja, hogy a zsűrit újjáala­
kítsák.

Fejér Ferenc dr. azt a propoziciót te­
szi, hogy személyenként hívják meg a zsűri 
fővárosi művész tagjait.

Aczél Géza hozzájárul Fejér Ferenc ja 
vaslatához. Indítványozza, hívják meg Stróbl 
Lajost, Zala Györgyöt Teles Edét, Horvay 
Jánost, Alpár Ignácot és Szamolovszky Fe­
rencet.

A bizottság elhatározta, hogy a zsűri 
debreczeni tagjait megtartja. A zsűri mű­
vésztagjaiul felkérik Strobl Lijost, Zala 
Györgyöt, Teles Edét, Horvay Jánost és A1 
pár Ignácot. Egyetlen egyesületet sem kér 
nek fel, hogy küldjenek ki keblükből tago­
kat. Mellőzik a debreczeni Müpártoló Egye 
sületet is.

Ezután még kimondta a bizottság, hogy 
a fővárosi művészeknek fejenként 800—30 
korona tiszteletdijat kiutal.

Az uj pályázat határidejét a bizottság 
1910 junius 15-re tűzte ki Kimondta a bi­
zottság azt is, hogy az uj pályaművek 1: 10 
illetőleg a főalak 1:5 nagyságban készí­
tendő.

Aczél Géza főmérnök javasolj?, hogy 
a megvásárolt müveket helyezzék el a vá­
rosi múzeumban ős hogy ezeket fényképez- 
tessék le s a fényképeket küldjék be a fő 
városi lapoknak.

A bizottság a propoziciót elfogadta s 
ezzel az ülés véget ért.

A sah menekülése.
A persslal forradalom.

A sah ma reggel nejének és a trón­
örökösnek kíséretében ment az orosz követ­
ségre. A sah táviratot intézett az orosz cár 
hoz, amelyben közli, hogy családjával együtt 
a cár védelmébe ajánlja magát.

A parlament lekiválóbb tagjaiból, szá­
mos előkelőségből, a nacionalisták és a ka­
tonaság vezéreiből álló nemzetgyűlés ma 
nagy néptömeg jelenlétében a parlament 
épülete előtt Achmed Mirza trónörököst 
aabbá, Asszad el Műik, a Baohtiar-caalád 
fejét rógenssé és Sipahdardt hadügyminisz­
terré és teheráni kormányzóvá kiáltotta ki.

Berlin, julius 17. A Voss. Ztg. jelenti 
Teheránból : A sah csapatainak egy része, 
mely az orosz bank közelében foglalt állást, 
nem akarja magát megadni és ott, a német 
követséggel szemben még mindig harcolnak. 
A sah azért menekült az orosz követségre, 
mert nem bízott a saját csapataiban és at 
tói félt, hogy orozva meg fogják gyilkolni. 
Az a ma felmerült hir, hogy az orosz csa­
patok már Teheránba érkeztek, nem való.

Mulatság.
A Munkás D legylet estélye. A

Debreceni Munkás Dalegylet augusztus hó 
7-én a kecskeméti országos dalosversení 
darabjaival daleatét tart.

As „Egyetértés" hangversenye. A
máv. debreczeni műhely .Egyetértés ön- 
képző dal és zene egylet zenekara f. hó 
18-án a műhely előtt lévő zenepavilonban 
térzenét tart. Kezdete este 6 órakor.

Weszprémy Zoltán főispán
rágalmazást pőre,

1 januári képviselőválasztás epilógusa.
Teljes félesztendő telt el azóta, hogy 

Debrecen város harmadik kerületében 
megejtették az időközi országgyűlési 
képviselőválasztást, jóformán feledésbe 
mentek a januári viharok s most egy 
szerre, egészen váratlanul ismét meg­
bontja a közönség nyugalmát a válasz 
tásnak egy rendkívül kínos és minden­
felé megütközést keltő epilógu a. Wesz- 
prémy Zoltán főispán dobta a követ az 
elcsőndesedett tóvizére, amely most ta 
ián még csúnyább hullámokat vet, mint 
a januári követválasztás alkalmával.

Mint emlékezetes, a választási kam­
pány során Weszprémy Zoltán főispán 
éppenséggel nem válogatott az eszközök­
ben, hogy sógorának, a koaliciós jelölt­
nek szerezze meg a mandátumot. Azok 
tözül a választók közül, akik története 
-en állami tisztviselők voltak, többeket 
presszionálni igyekezett hivatalos hatal­
mával, hogy szavazatukat a koalkió je- 
öltjére adják, nem riadt vissza a fényé 
getésektől sem, kortesbanketen beszéd 
mondott és egyéb meg nem engedett 
módon vetette latba hivatalos befolyá 
sá\ A polgárság eleinte csak meglepődve 
nézte, hogy ez az ember, Weszprémy 
Zoltán, aki azelőtt sohasem mutatta ma­
gát valami határozott egyéniségnek, mo t 
hirtelen a sarkára állott, adta a gerinces 
férfiút és a néhai szabadelvű pártnak 
minden valaha élt választási basáját is 
túlszárnyalta erőszakoskodások dolgában1 
Voltak azonban és pedig szép számmal, 
akik a meglepődő szemlélésnél egy ki­
csit tovább is mentek és erélyesen til 
takoztak és orvoslást kerestek a föispáoi 
terror ellen. A Degenfeld párt megso- 
kalta a sok panaszt, amit a főispá í el­
len tettek a terrorizált emberek és ja 
nuár 16-án táviratilag emelt óvást miat­
tuk a belügyminiszternél. A távirat igy 
hangzott:

Nagy méltóságú gróf Andráesy Gyula 
belügyminiszter urnák Budapest.

Debreczen harmadik választókerüle­
tében megejtendő képviselőválasztás alkot­
mányos küzdelmébe Weszprémy Zoltán 
főispán hivatalos hatalmival v sszaólve 
avatkozik bele; hivatali méltóságát leala­
csonyítva korteskedik, törvénysértően félem 
Úti meg sógora, az egyik jelölt érdeké 
ben, állami hivatalfőnököket és tisztvise­
lőket.

Konkrét adatokkal szolgálunk.
Kérjük Nagyméltóságodat, szerezzen 

érvényt a törvénynek és utasítsa haladék­
talanul a főispánt tői Tényszerű magatar.
tásra. „ , , , ,

Gaurka litván,
Dr. Petzkó Ernő

A távirat elment, a belügyminiszter 
megkapta. Mit csináltak vele a magas 
büróban, föíszólitották-e a főispánt iga- 
zolásra vagy nyilatkozattételre, tisztázta-e 
magát Weszprémy Zoltán a táviratban 
ellene emelt súlyos vádak alól, orrt ka­

pott-e ő méltósága, — mindez titok, a 
nagy nyilvánosság nem értesült róla. 
'a'án az egész távirat ügyet ia elfelej­

tette a közönség, amikor a közelmúlt­
ban, pár héttel ezelőtt, maga Wesz- 
prémy Zoltán főispán tette azt ismét 
aktuálissá. A főispán ugyanis nyilvános 
rágalmazás címén bűnvádi följelentést 
tett a távirat aláírói, Petzkó Ernő dr. 
főgmnáziumi tanár és Csurka István 
református tanító ellen.

A város közönsége érthető meglepe­
téssel fogadta a bűnvádi per megindítá­
sának fairét és kíváncsiskodott: mért 
késett Weszprémy Zoltán teljes hat hó­
napot a bűnvádi per megindításával, 
holott tudnia kellett és tudott is a most 
inkriminált táviratról már január 17-ikén. 
Mért nem tette meg rögtön a megtorló 
lépéseket, ha annyira fájt neki a távirat 
éa ha annyira szükségesnek tartotta a 
megtámadott becsülete reparációját. És 
mért nem indított bűnvádi pert azok el­
len a lapok ellen, amelyek szintén sze­
mére vetették erőszakoskodásait s ame­
lyek keményen, de méltán megleckéztet­
ték azokért ? A közönség kíváncsiskodik 
de ezekre a kérdésekre nem találja meg 
a feleletet. Sajnos, mi sem voltunk sze­
rencsésebbek és ezideig nem tudtuk 
megtalálni a főispán késedelmének ma­
gyarázatát, de talán rövidesen meglesz 
az eredménye ezirányu érdeklődésünknek.

Egyelőre tehát csupán annyit je­
lenthetünk, hogy a főispán rágalmazaid 
pőre folyik és hogy Toby István dr. 
viz gálóbiró kihallgatta Petzkó Mnö dr.t 
és Csurk* Istvánt; a vizsgálat folyik.

egyelőre a nagyközönséggel egyetem­
ben mi is csak mélyen sajnáljuk, hogy 
a választás megejtése után helyreállolt 
általános nyugalmat éppen az a férfiú 
zavarja meg ismét, akinek hivatali állá­
sánál fogva is legfőbb kötelessége őr­
ködni a közönség békéje fölött.

Színház.
Vidéki szerződések. A jövő színházi 

évre a vidéki szinnaz-ak társulatainál a kö­
vetkező szerződések történtek : Krómer Sán­
dor a szabadkai színház igazgatója szerződ­
tette Csáder Irént, Lenkei Gyö gyöt, Thor- 
mai Mariskát, Bogyó Gizit és Bodán Marg­
tot. — Po gár Károly a délvidéki kerület 
igazgatója szerződtette: Mezey Margitot, De- 
réky Jánost, Toronyi Gyulát, Lányi Edithet, 
Hevesey Mariskát és Gusztikét, Niczkynő 
Ilonát, L idisziay Józsefet, Sarváry Annát, 
H SzŐnyi Emmát, Intődy Oszkárt, H. L>vay 
Borát, Nagy Pált és Weiss Mátyást. — 
Heves Bó a a szatmári színház igazgatója 
szerződtette : Dénes El át, Lugossy Irént, 
lake Rezsőt, Szelenyi Emíliát, Róna Rózsi­
két, Burányi Ferencet, Wirtü Sárit. — Mari- 
há-y Mikii s, a kecskeméti szintióz igazgatója 
szerződtette : Ku hy Jankát, Boldizsár An­
dort, Gellórt Lajost, Andor Zsigmondot, Rad- 
ványi Dezsőt 6s Csontó Lajosnét. — Mik- 
lóssy Gábor szerződtette Dévai Boriakét. — 
Szalkay Lajos, a székesfehérvári színház 
igazgatója szerződtette: Bihary Erzsikét, Pdty 
Margitot, Kiss Cecíliát, Soós Károly és La 
katos Sándort. — Paiástby Sándor szerződ­
tette: Justü Gyulát, Pa la. hy Bélát, Miske 
Arankát, Halasi Bölánót és Halasi Mariskát.

Lábizzadás, 
Kézizzadás, 
és hdnalyizzadás

ellen leg- 
job 1 R Molnár-féle SU00RÄH Amerikai recept szerint készült leg ktosabb izztdts elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása 

.... __________ absan nyilvánul, hogy — mint az eddg ismeretes izzadás el.eni szereknél a p tusokat
«íldugi ja vagy ös zehuzza, hanem az epide misen át b,szívódván az okot g.vóvyt^a -ucg hogy az okozatJÄJ1£matadJon 
©íaug j ky , tán a. j,za(iÁ8 esetleges penetrám szag azonnal elmúlik. Ara 1 EOF. 20 ML prODBÜODOI /U ML
I« I ,/ n«winben Mihatovits Jenő Gr sz Nagy Ferencz, Mauthner, Murakőzy és Radákovits gyógyszerünk an, valamint 1 K. 
Kapható Debrecicnbe3n0-fi“lhiu1etö,teg go fiu. előzetes beküldésével Molnár Jáno. gy gy szeré étnél Szombathelyen,
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Rablóvilág a Sesta-kertben,
Lövések az éjszakéban.

Közveszélyes a villa telep környéke.
A sesta-kerti villa telepek környéke, 

ahol kilenc óra után már afrikai sötét­
ség uralkodik, az utóbbi időben valóság­
gal közveszélyes lett. Most, hogy a villa­
tulajdonosok beköltöztek nyaralókba, ré 
sen állanak azok a sötétben bujkáló 
zsentlemanok is, akik nem restek egy- 
egy orvtámadásra, vagy nagyobbszabasu 
rablási manőverre.

Az utóbbi időben sűrűn hangzik a 
panasz a nyaralók részéről, hogy már 
kora este a villák mentén föl-föl buk- 
kanak gyanús kinézésű alakok, akik te 
kintettel arra, hogy a Sesta-kertben ki­
lenc órakor már eloltják az utcai lám­
pákat, a vak sötétség köpönyege a alt 
háboritátlanul végzik rmnöverjeiket. A 
napokban a Geiger féle villába törtek be 
az ismeretlen vendégek, de szerencsére 
nem sikerű t a dolguk. Tegnap aztán 
már nagyo.b arányokat öltött a betörők 
kirándulása. Neme hy László banktiszt­
viselőnek villája körül ólálkodtak s csak 
akkor vonultak vissza, amikor Néraethy 
a levegőbe lőtt A betörők vakmerősége 
azonban nem ismert határt és három­
szor is visszajöttek, csak revoh erlövések- 
kel lehetett nagynehezen elriasztani őket. 
Rendörörszem persze sehol sem volt, 
ezt szinte mondanunk sem kell. A rend­
kívül kalandos és izgalmas epizódokban 
bővelkedő esetről az alábbiakat jelenti 
tudósítónk :

Németby László banktisztviselő tegnap 
este úgy nyolc ős kilenc óra között felesé 
gével, a sesta-kerti Knoll-fóle villa mentén 
haladt. A kerítés mögött két alak bukkant 
föl, akik olyan télé mozdulatokat tettek, 
mintha meg akarnák támadni a csöndesen 
haladó párt. Nőmethy László erre kirántotta 
revolverét s kétszer a levegőbe lőtt, mire a 
két kóborló alak elmenekült.

Nőmethy László és neje azt hitték, 
hogy valami csavargó legények voltak, ko­
moly veszedelemtől még sem tartottak. Ép­
pen ezért, az egész dolgot már-már feledve, 
nyugodtan mentek villájukba s a vacsorához 
láttak. Nómethy az újságot olvasta, amikor 
észrevette, hogy a két alak megáll az ablak 
előtt s betekint azon.

— Mit keresnek itt csavargók ? — 
kiáltott rájuk Nómethy, de a két alak el 
nem mozdult az ablaktól. Nómethy erre is­
mét az ijesztóshez folyamodott. Az asztalról 
fölkapta revolverét s kétszer a csavargók 
feje fölé lőtt, akik erre ugyancsak futásnak 
eredtek. A kis rabló-história ezzel azonban 
még koránt sem fejeződött be.

Éjfél felé járt az idő, amikor újból is 
mótlődött a hadjárat, de már sokkal komo­
lyabb formában. A két betörő ugyanis, nem 
rettenvén vissza a sikertelen attrakcióktól, 
egy újabb, döntő rohamra indult. Tizenkét 
óra után valahonnan létrát szereztek, azt 
megtámasz ották a falnak s megkezdték a 
ház osromlását. Az egyik alak már a házte 
tején volt s onnan akart leereszkedni az ud­
varra.

A zajra azonban fólébredt a különben 
is egész ó.ssaka résén levő tis-.tviselő, a őse 
lédé ígnek kiabát, hogy vigyenek ki egy 
lámpát. A cse.éd azonban nem mert kimenni

l-'ÜGGEimi XmkQ 1*09. jalias 18.

az udvarra s későbben maga Némethy ment 
ki s a zaj irányában vagy ötször lőtt egy­
másután. Az egyik csavargó annyira meg­
ijedt, hogy leesett a terraszról s futni kez­
dett ki a Sesta-kertből. A másik betörő el­
bújt valahová és egész éjs aka lámpásokkal 
keresték a másik betörőt, de az ugylátszik 
hamarabb elmenekült. Tegnap Geiger Simon
villájába történt hasonló eset.

*

Ez az egész história pedig a rendőr­
ség buzgó asszisztálása nélkül játszódott le.

Az áruló képeslap.
Smá I... a feleségem.

*
1.

Akik ma délután úgy négy óra tájban 
a Piac-utcán jártak, furcsa jelenetnek voltak 
a szemtanúi. És ha az ügy nem volna any- 
nyira komikus, drámainak is mondhatnák 
az esetet. Ezer szerencse, hogy az az utazó, 
aki a jelenetet díjmentesen, nagy nézőkö­
zönség előtt lejátszotta — nem debreczeni 
lakos, mert ebben az esetben nincs kizárva, 
hogy ez a cikk más betűkből, terjedelme­
sebben és esetleg ilyenforma erős és hang­
zatos címek alatt látott volna napvilágot:

A féltékeny férj boszuja l
Megölte a feleségét.
A „ ... . “-utca szenzációja.
El lehetünk készülve rá, hogy a lapok 

tényleg fognak hozni hangzatos címek alatt 
hasábos tudósításokat, persze nem a debre­
czeni, hanem a pesti újságok. Mert a tulaj­
donképpeni dráma a fővárosban, valahol a 
Duna-part tájékán fog folytatódni, illetve 
végződni. A további szószaporitás helyett 
azonban álljon itt maga a száraz tény :

2.

A reggeli vonattal Budapestről Debre­
cenbe F. J. kereskedelmi utazó. Mint min­
den jóneveiósü vigéc, beszállásolta magát a 
Roy al-szállodába. Lefeküdt pihenni és meg­
hagyta, hogy kilenc órakor keltsék fel, mert 
dolga van. Ho.-y hogy aludt Fischer ur, —* 
jé, most elárultam a nevét — nem tudom.

De, hogy nagyon nyugtalan álmai le­
hettek, azt misem bizonyítja jobban, mint 
az a körülmény, hogy több Ízben felkiáltott, 
sőt, hogy ne mondjuk, ordított. De ez el 
múlt ős Fischer ur felébredt. Pontosan délre 
ébredt fel. Természetesen az első dolga az 
volt, hogy a szálló személyzetét ösazeszidt*, 
a lohndinert megpofozta, a szobaasszonyt 
pedig erős dühében majdnem meglőtte. Mert 
ekkor már revolver volt a kezében, de az 
izgatottságtól annyira remegett, hogy a 
golyó célt tévesztett és a portás füle mel­
lett elsüvitve, a falba fúródott. Ügyét ily- 
kópp a posztó-kodex hatodik pontja szerint 
elintézve — távozott.

És ettől a perctől kezdődik Fischer 
ur aktiv működése. Ezalatt azt kell érteni, 
hogy az utazó, aki jó vevőkre, posztó és 
selyemorukban utazott, megkezdte látogatási 
körútját. Sorbavette a főtér Összes divatáru 
üzleteit és megvételre kínálta a portósáját. 
A jó üzleteitől a szállodai kellemetlensége­
id már kezdte feledni, mikor olyasvalamit 
pillantott meg, ami örökké feledhetetlen ma­
rad előtte és ami a tulajdonképpeni okot 
adta e cikknek a megírására. De itt álljunk 
meg egy keveset, mert ezt nem lehet egy 
szuszra leírni. Már azért sem, mert előszór 
egy kis felvilágosítással tartozom az utazó 
diákját és kinézését illetőleg.

3.
Képzeljenek el kérem egy alacsony 

termetű, kis lábakkal biró embert, akinek a 
pocakja és a testsúlya hiteles mérlegen pont 
száznegyvenöt kilót nyom. (N. m hiszem, 
hogy vo'na Debrecenben o yan hosszú létra, 
hogy abba a magasságba kapaszkodhatnék, 
íogy lapunk expediciós hosszú Lajossával 
egy pár barátságos szót válthatna.

Most már képzeljenek erre az alakra 
egy csúf vörös fejet, göndör hajjal és egy 
még vörösebb szakállt, mely spanyol módra 
a gyben végződik. Szemei savószinüek, szú­
rós tekinte tel, görbe orrán pedig hatalmas, 
csontkeretes evikkert hord.

Most már mindezekhez hozzávéve azt 
a rettenetes dialektus*, melylyel ez az ur 
beszól... nahát az egyenesen visszataszító. 
Hogyne, mikor az áruja diosórósónól ilyen 
szavakat használ:

— Khérem prima partéka. És úgy Iá­
ból jak a Blaukopf-cégnél üt fillérrel drágább 
pro méter.

Nemde nagyon alant repül és csu 
nján szól.

És mos', hogy méltóztatnak tudni, hogy 
néz ki Fischer ur, térjünk az esetre.

>4.
Idő : délután fél öt. A nap gyönyörűen 

ragyog, a Piac-u'cán, mint mindig ebben az 
idő tájban, most is tele van sétáló közönség­
gel. Fischer ur, az utazó, épp most ért egy 
papirkereskedés elé. Nagyokat lépve — nem 
is hiszik, hogy mekkorákat tud lépni ez a 
kis ember —akart tovább pihenni. (Suhanni, 
— öt hat embert az útból fó re lökni). De 
mondom: csak akart, mert a következő 
pillanatban szeme a kirakaton megakadt, 
a lélegzete elakadt és pár percig a közle­
kedés is megszakadt, mert a publikum szá­
zával vette körül az ordító, hadonázó vígé- 
cet, aki a sakálok üvöltésére emlékeztető 
hangokat hallatott. Ezt a két szót értettem 
meg:

„Smá I ... a feleségem 1*
A másik percben az utazó eltűnt, de 

viszont nekem feltűnt és riporteri fantáziá­
mat nem hagyták nyugodni a történtek. 
Kezembe vettem kis zseblámpámat és ku­
tatni kezdtem a dolog után. Sikerült is a 
következőket megállapítanom : Fischer J. 
utazó a kirakatban egy kép esle velező-lapot 
vett észre, melyen egy nő és egy férfi, nem 
éppen a legdiszkrétebb módon enyeleg. A 
nő szeme le van hunyva — valószínűleg 
azért, hogy fel ne ismerjék — a férfi pedig 
átkarolja és éppen ebben a pillanatban csó­
kolja szájon. Ezek után pedig nem nehéz 
kitalálni, hogy a nő : Fischer J. utazónak 
a felesége volt. Azé a Fischeré, aki pont 
száznegyvenöt kilót nyom és azóta bá­
natában valószínűleg még tiz kilót — 
hízott.

Finálóül még csak annyit, hogy a 
vigéc egyenesen haza, Pestre utazott. így 
hát ne legyenek meglepve, ha holnap a 
fentebb megjósolt szenzációt fogják olvasni: 
hogy egy férj megölte a saját nejét, 
mert az minden kétséget kizáróan meg­
csalta őt.

Irodalom,
Május. Ez a.cime annak a novel lás 

könyvnek, amelyet Ötvös Bő a fiatal debre­
ceni újságíró adott ki. A könyvben kilenc 
hangulatos novella van, amelyeknek szerzője 
arra kéri azokat, akis a könyvre előfizetése­
ket gyuj öltek és az iveket ez ideig még 
nem küldték vissza, hogy juttassák eleimére.
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A főkapitány botránya.
letartóztatott egy háztulajdonost.

Mert beszélgetett I
Debrecen város közönsége óriási felhá- 

borodásssal tárgyal ma reggel óla egy botrá­
nyos ügyet, melynek középpontjában Végh 
Gyula Debreczcn város rendőrfőkngitánya áll. 
Végh Gy u’a főkapitány ugyanis egy békés deb- 
reozeni polgárt, aki háztulajdonos is, letartóz­
tatott, amiatt, mert az illető néhány percre a 
Kossuth-utca sarkán megállóit egy ismerő 
sével beszélgetni.

Nem tudjuk, mi a helyénvalóbb a kö­
zönség részéről ennél az esetnél: a felhábo- 
dás, vagy a nevetés ? Az a tény, hogy a fő 
kapitány egy békés debreczeni polgárt ártat­
lanul letartóztatott, felháborítja az embert. 
De az a tény, hogy a letartóztatásnak az az 
oka, hogy valaki valakivel néhány percre 
megáll beszélgetni, igazán neve ésre iusrerli 
az embert, vagy legalább is sajnálkozást vált 
ki belőle.

Igazán sajnálkozni kell Végh Gyulán 
és nem megbotránkozni az o.járásán. Ő maga 
sem volt tisztában azzal a su'yos sérelem­
mel, mit a személyes szabadságon ejtett 
De ha igy van, kérdjük, miért főkapitány 
Végh Gyula ? Egy főkapitánynak nem le 
hét az a célja, hoey minden ténykedésével 
maga ellen zúdítsa a város közvéleményé 
egy főkapitány működése n m szoritkozha- 
tik arra, hogy a személyes szabadság s cnt- 
ségét sértegesse !

A főkapitány jó múltkor kiadott, volt 
egy rendeletet, hogy az utcán csoportosuk 
által a forgalmat és közlekedést akadályozni 
nem szabad. Helyes. Akadályozzák meg a 
csoportosulást, ez ellen senkinek sincs ki- 
togása.

De Végh Gyula, hogy értelmezte a 
csoportosulást ? Ha két ember megállt be­
szélgetni, az neki csoportosulás volt és bru 
tálisan járt el az ily csoporto lók ellen is, 
amint ez most, ma délelőtt is történt.

A főkapitány erőszakoskodásának báró 
Győrffy Miklós debreceni pintérmester az 
áldozata. Báró Győrffy ma délelőtt kilenc 
óra tájban a városháza Kossuth utcai hom­
lokzata előtt egy volt cselédjével megállóit 
néhány szót váltani. Végh Gyula főkapitány, 
aki történetesen arra felé járt, Győrffy elé 
lépett és durva hangon rákiáltott, hogy ne 
álljon meg az utcán beszélgetni. Báró Győrffy 
nem értette, hogy mit akar a főkapitány. — 
Bemutatkozott neki és kikérte magának a 
vele szemb=n használt hangot. A főkapitány 
újra gorombán kiáltott Győrffyre, aki szin­
tén éles hangon válaszolt. Erro dühbe gu 
rult a főkapitány, előintett két rendőrt és 
megparancsolta nekik, hogy kísérjék fel a 
bűnügyi osztályra és további intézkedésig 
tartsák ott.

A két rendőr kötelességéhez híven, be 
kisérte GyŐrffyt a bűnügyi osztályra, de ott 
nem akarták fogva tartani, hanem szabad­
lábra helyezték, átértvén a főkapitány tör­
vénysértő intézkedésének súlyát.

Báró Győrffy előbb nem akart eltá­
vozni, de később hazament. Első dolga volt, 
hogy a belügyminiszternek elküldje a követ­
kező táviratot

Gróf Andrássy Gyula
belügyminiszter

Budapest
Kegyelmes Uram !

Ma reggel a városháza előtt egy is­
merősömmel beszélgettem, a főkapi­
tány ur a járdáról letaszított, bemu 
tatkozásom után két rendőrrel letar­
tóztatott, bűnügyi osztályra vezette­
tett. Kérek személyes szabadságom 
megsértése miatt főkapitány ellen fe- 
gvelmi vizsgálatot, annál is inkább. 
mert ez nem első esete.

Báró Győrffy Miklós-
A főkapitány törvénysértő intézkedésé­

nek tehát meglesz a maga konzekvenciája. 
Kell is, hogy meglegyen, mert ugylátszik, a 
nem akar tanulni, nem akarja megtanulni, 
milyen intézkedésnek mikor és kikkel szem­
ben van h"lye. Nem akarja megtanulni 
hogy a polgárok személyes szabadsága nem 
közprédája még a főkapitánynak sem.

hírek
—r Augusztus 1-én uj előfizetést 

nyitunk a „ Debreczeni Független Új­
ságára. Minden újonnan belépő e'őfi 
zefö megkapja az irodalmi színvonalon 
áüó, gyönyörű kiáütásu 340 oldalra ter­
jedő Dehreczen és Haduvármegve cím­
tárát tartalmazó „Debreczeni Függet­
len Újság Nagy Képes Naptárát.“ 

Előfizetési ár:
Helyben : 1 hóra. K. 1.—
Vidékre: 1 „ „150.
— Vasárnapi Istentiszteletek. Hol­

nap vasárnap a debreczeni ref. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni : Nagytemplomban 
prédikál Roér Károly segédlelkész, a Kis- 
templomban Kiss Albert vallástanár, a Kns- 
suth-utcai templomban Erdős Károly főiskolai 
szénior, az Ispotálytemplomban Szarka Bol 
dizsár segédlelkész, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Uray Sándor lelkész.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma 
terny Lajos főesperes végzi.

— A főrendiház ülése. Budapesti 
tudósítónk táviratozza : A főrendiház julius 
hó 24-én délelőtt 10 órakor ülést tart, a 
melynek egyetlen tárgya az lesz, hogy 
kormány kinevezéséről szóló királyi kézira­
tot fölolvassák.

— A debreceni csata évfordulója.
A debreceni esa*a évfordulóját, augusztus 
2-át, az idén is a szokásos kegyelettel ün­
nepli Debreczen népe. A csata évfordulóján

zetisógi agitátor, okvetlenül megerősítésre 
terjeszti föl a királyhoz, Badeskut jelölték 
és féítelen terrorizmussal keresztül vitték 
megválasztását. A Wekerle kormány azonban 
Badesku megválasztását nem erősiti meg, 
sőt azt hiszik, hogy a nagyszebeni zsinat is 
megfogja semmisiteni a választást, mert Ba­
desku ellen vizsgálat folyik egyházi férfihoz 
nem illő események miatt.

— Felszólamlások a képviselővá­
lasztók névjegyzéke ellen. Deoreozen vá­
ros központi választmánya a kővetkező hir­
detményt teszi közzé: Debreczen sz. kir. vá" 
ros központi választmányának a felszólamlá­
sokra vonatkozó határozatai f. évi julius 
20 tó! 30 óig a városháza kiadóhivatali he­
lyis gében (földszint 9. sz.) közszemlére ki­
tétetnek. Azok, k knok felszólamlása felett 
határozat hozatott, annak közszemlére történt 
kiléteiét követő 10 nap alatt, azok pedig, 
kiknek az 1899: XV. t.-o. 148. §-ában elő­
sorolt határozatok kézbesítettek: a kézbesí­
téstől számított 10 nap alatt a kir. Kúriához 
intézett felebbezésüket a közpon'i választ­
mány elnöke, nagyságos Kovács József pol­
gármester úrhoz benyújthatják A központi 
választmány.

— Képviselők agitáclós útja. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza : Augusztus hó­
nap első felében az ország nagyobb városaiba 
agilációs útra indult Bathiányi Tivadar gróf, 
Hol ó Lajos, Teleky Arvéd gróf, akik beszé­
deket fognak tartani az ő állóbank mellett 
s a fuzionális pártalakulás ellen.

— Tanulmányi kirándulás Mira- 
marosba. A téli iparos továbbképző tan­
folyam volt hallgatói körében mozgalom in­
dult meg aziránt, hogy a felvidéki gyárak 
megtekintésére tinulmáayuti kirándulás ren- 
deztessék. Ródei Rezső dr kamarai s. titkár 
tanfolyamvezető és Sztankay Béla fémipari 
szaki kólái igazgató szívesen vállalkoztak 
arra, hozy ez óhajnak foganatot szereznek. 
Ehhez képest tervbe vették, hogy augusztus 
hó második felében tanulmányi kirándulást 
terveznek a Máramarosszigeti hajlított fa- 
butorgyár, cirokseprü gyár, kincstári gőz- 
fiirész, ónacélárugyár, továbbá a nagyboos- 
kói vegyipari gyár, a gyertyánligeti vasgyár, 
a terebesfej érpataki üveggyár, s végül a 
Sziget-kamarai gipszgyár megtekintésére. 
Amennyiben idő és kedv marad a sóbányák 
is megtekinihetők lesznek. A kirándulás 
tervezett időtartama négy nap s az összes 
költségek legfeljebb 40 koronában számít­
tattak ki. Ebben étkezés, szállás és vasúti 
költség is benn foglaltatik. A kiránduláson 
elsősorban a tanfolyamok volt hallgatói ve­
hetnek részt, de kivételesen és korlátolt 
számban inast érdeklődők is szívesen láttat­
nak. Jelentkezések legkésőbb augusztus hó 
10 ig az iparkamara titkári hivatalában fo- 

a gadtatnak el.
— Összeesküvés a szerb di­

nasztia ellen. Bolgrádból táviratozzák : 
Belgradban ma titkos tanácskozás volt, 
amelyen elhatározták, hogy a jelenlegi 
szerb dinasztiát elűzik a trónról, mert 
őket uta'jak azért a csúfos kudarcért,

tartandó ünnepséget - mint eddig is — a a. az utóbbi jdöben Szerbiát érte. 
főiskolai ifjúság rendezi s azon az egyesüle­
tek, társulatok, lehetőleg testületileg, lobo­
góik a’att vesznek részt. A menet kivonul a 
honvéd sir okhoz s a kegyeletes ünnepség ott 
fog lefolyni.

— A karánsebesi püspőkválasztás.
A „ Lunina' holnapi száma Bodeskumak ka­
ránsebesi püspökké történt megválasztásával 
foglalkozva érdekes leleplezést tesz a válasz­
tás előzményeiről. A nemzetiségi agitátorok 
ugyanis Tcmesvárott összegyülekezve a kor 
mányválság idején megállapították, hogy a 
koaliciós kormány végképpen megbukott ős 
hogy kilátás van egy Lukács kabinetre. En 
nek alapján abban bízva, hogy a Lukács- 
kormány Badeskut, aki szintén hírhedt nem-

-- Tanácskozások a kamaránál. A
kamara közös bizottsága ma délután ülést 
tartott, melyen Szent-Királyi Tivadar elnök­
letével főleg s akiskolai ösztöndíjak és ál­
lamsegélyes ügyek tárgyában határoztak. 
Kiadományoztak a debreczeni kereskedelmi 
felső tanintézetnél 2 tandíjmentességet ős 
egy ösztöndijat, a debreczeni fémipari szak 
iskolánál 5 ösztöndíjat, egyéb szakiskoláknál 
8 ösztöndíjat. A szatmárnémetii faipari szak­
iskola ösztöndíjai az iskoiaigazgatöság vé­
leménye beékeztéig függőben maradtam. 
Tárgyalta a közös bízott ág továbbá a buda­
pesti kereskedő érdekeltségnek azt a kor 
mányhoz intézett köreiméi, hogy a baja- 
bát Piszék i vasútnak a délvidéki városokra
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kiható előnyei perolizáltassanak tarifáiig 
utón. A közös bizottság e kérőiem ellen fog­
lalt állást. Ezenkívül több vásárügyet és 
nyíregyházai, valamint szolnoki végeladási 
ügyeket és az időközben beérkezett állam 
segélyes kérelmeket in'ézte el.

- Egy vidéki kántor a zsinagógá­
ban, Goldring Samu utazóban levő kántor 
szombaton a délelőtti istentisztelet alkalmá 
val a zsidó templomban gyönyörű egyházi 
dalokat én-kelt. A fiatal kántornak pompás 
tenor bariton hangja nagyszerűen érvényesült 
a hatalmas templomban s akik a vidéki kán­
tornak énekét hallgat ák, azok el voltak 
ragadtatva az iskolázott s még nagyszerűbb 
fejlődésnek induló tenor-bariton hangtól.

— Menyasszonyok—vőlegények. A
múlt héten a következő párok jelentkeztek 
kihirdetés végett az állami anyakönyvezetői 
hivatalban ; Weinberger László—Kaufman 
Margit, Hank Ernő—Gödényi Ida. Pázmán 
Antal. Antal Anna. Lővinger Miklós—Kohn 
Frida, Csordás Márton—Sándor Borbá a.

— Meggyilkolt gyilkos. A Voss. 
Ztg. jelenti Péter várni : Lír takjut, akinek 
része volt Herzenstein tanár meg gyilkolásá­
ban és aki a gyilkosság után megszökött, 
az orosz népszövetség emberei, kik leleple 
zésektől tartottak, meggyilkolták.

— ül gyémántgyár. Páriából jelentik, 
hogy a tudományos akadémia tegnapi ülésén 
két levelet bontottak fel, melyeket Írójuk 
hónapokkal ezelőtt deponált az akadémia 
igazgatóságánál. A levelek Írója Vicomte de 
Boismenu francia nagyiparos. Mindkét levél 
ben pontosan le van ira a mesterséges gyé­
mánt előállításának kémiai módszere e mind­
egyikben egy alig milliméter próbaminta 
volt mellékelve. — A levelek Írója el­
mondta leveleiben, hogy ő nagyiparos 
Páris közelében nagy villamos kemencéje 
van. Körülbelül tizenöt sikertelen kísérlet 
után villamos kemencéjében sikerült neki a 
mellékelt gyémádtokat előállítani. A legna­
gyobb eryémánt, amelyet eddig elő tudott ál­
lítani 2\ milliméter nagyságú. Találmányi 
nak tudományos megvizsgálását az akadé­
miára bizza. Az akadémia azonban mindeddig 
nem nyilatkozott, hanem Boismenu állitóla 
gos találmányának megvizsgálására egy szü- 
kebb bizottságot küldött.

— Testvérgyilkosság. Szegedről táv­
iratozzék : Ördög István tanyai gazda 10 
éves Illés fia ellopta Pálfi Gergely szom­
szédjuknak revolverét. Hat esztendős kis 
húga el akarta a lopást árulni és emiatt a 
fiú agyonlőtte húgát. A testvérgyilkos fiút 
édes atyja agyon akarta lőni, de az elősiető 
szomszédok megakadályozták és kimentették 
a fiút atyja kezéből.

— Tűzbe dobott asszony. Bárzenéé­
ről táviratozzék: Berkes Sándor gazda és 
Magyar Istvánné szomszédok voltak a falu­
ban. Halálos ellenségei egymásnak, akik 
folytonosan civakodtak. A napokban ismét 
Ö3szekaptak s Berkes annyira feldühödött, 
hogy megragadta az asszonyt s az izzó ke 
menoe felé vonzotta. Magyarnó kétségbe­
esetten ordítozott és védekezett a támadás 
ellen és a támadójának arcát öiszekarmolta. 
Berkes azonban végre is erősebb volt, tor- 
konragadta Magyarnét és a fuldokló asz- 
szonyt a tűz felé dobta Magyarné félájultan 
esett a tűz közé. Ruhája azonnal lángot ve­
tett. Az asszony rémülten ugrott ki a lángok' 
ból s futni kezdett a falu utcáján. Mint egy 
égő fáklya rohant a falun keresztül, mig 
végre eszméletlenül ö szeesett. A falubeliek 
ekkor már észrevették a borzalmas esetet, 
letépték az asszonyról a ruhát s azonsai 
orvost hívtak, de ez sem tudott segíteni 
szerencsétlen Magyarnén, aki rettenetes égési 
sebeket szenvedett. A kegyetlen szomszédot 
a csendörség letartóztatta.

— Házasságok. A debreczcni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya 
mán a következők házasságot kötöttek 
Pájfer János- Vig liona, Báthori István— 
Nagy Juliánná, Nagy Sándor—Király Juli 
ánna, Kálmán Péter—Nagy Margit, Lengye

József-Gajdos Erzsébet, (lanovszky László 
—Réz Erzsébet, Ilyós János Szliuka Kata­
lin, Freunden féld Ignác-Magyar Karolina 
Szováti Zsigmond—Freundenfcld Róza, 
Szombati Zsigmond—Freundenfeld Anna, 
Walner Ferenc—Papp Erzsébet, Csizmadia 
Rezső—Tolnai Mária.

— 1 nap balettal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Özv. Ménes Póterné ref. 60 éves, Szentesi 
Sára ref. 59 éves, Czirják Sándor ref. 4 hó­
napos, Szabó Mária ref. 20 hónapos, Hor­
váth György ref. 3 hónapos.

— A kisbirtokosok országos lőld- 
hltellntésetének igazgatósága Debree 'én­
ben kirendeltséget létesíted. A kirendeltséget 
központi fogalmazója : dr. Szentivánvi Dezső 
ügyvéd vezeti. A kirendeltség jutalékot nem 
számit, a költségeket előlegezi, a bekebelezett 
tartozásokat, a kölcsönt minden árfolyam le­
vonás nélkül előre kifizeti. Storno nincs. 
Érdeklődők megkeresései a kirendeltséghez 
Szent Anna u 1. sz. alá (M. ált. hitelbank 
debreceni fiókjának helyisége) intézendők.

— Bauman as Arany Bika Mulató­
ban. Baumann Károly 8 napos vendéssze- 
r p ősével zsúfolt hátakat biztosított magi­
nak az Arany B:ka Mulató agilis igazgató 
sága. Bízvást elmondhatjuk, hogy közönsé­
günk oly nagy osztatlan szerete'tel ve»zi 
körül e kiváló művészt, amilyenről eddig 
f gal r unk sem volt. Óriási tetszésnyilváni 
tás kitért^ péntek és tegnap es’e minden 
egyes müsor.=zámát. Pali Pali Palikám, Báró 
Protzné és a többi pompás s’áver kup’éi 
már is az egész városban népszerűek. Elli 
Flott gyönyörű tánonroduksió, melyeket el­
ragadóan kedves temperamentummal ad elő, 
a legmodernebb táncokból vannak összeál­
lítva. A oabaret-szémok szenzációs sikerén 
elsősorban persze Fenvvessy Erna és Se’l* 
Frioi osztozkodnak, Árnyai Káro’y kitűnő 
humoristával egyetemben, kinek elérhetetlen 
ezinész-imitáo’óit a közönség nem gy*zt 
eleget tapsolni, Az attrakciók fénvpontja 
Brothers Hriff, kik h’hetetlen erőmű vésze­
sükkel szinte ámulatba ejtik a rublikunot 
A 6 Vinetas lányok bájos zenei jelenetet 
adnak e’ő. Pillanatra sem szünetel a kaca­
gta The Johnsons konrkus zsonglőrök ritka 
ügyes T redukciója alatt. A kitűnő előadás 
este 9 órakor kezdődik.

Hngler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedéaében.

Oyfirly Sándornál SlmenBy-nlea 
2. szám alatt, ttsletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Tározók, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhető 
Antalfy Ferenoz könyvkötő bördiszmüvesné 
Pinoz u. 31

— Itt van a slvatarek Időszaka, h» 
talmaa zlllamok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel le 
nvegetve. Csak a megbízható villámhárító 
berendezés nyújt ellenük védelmet, amelve 
legjutányosabban felszerel és kipróbál Föld' 
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat 
Kossuth-u. 1. Telefon 168,

— Dr. Halena Mihály Sárospatak 
homeopata orvos ismét rendel Ddbreozenbeo 
F hó 22-én egész nap és 23 án d. e. 11 óráig 
DaraboH-u. 55. sz. alatt, a hol különösen 
t dő ős gyomorbajos számosán látogatják 
a siker-s gyógyításairól hires orvost

SPORT.
Hare a Bocskay-serlegért. A „Deb 

reoeni Tornaegye ülei*, meiy agilitásával 
legnagyobb mértékben kiérdemelte nem sak 
városunk társadalmának, de az ország sport 
köreinek több Ízben megnyilatkozott elis< 
mérését, kitünően megrendezett versenyeinek 
számát most ismét gyarapítani akarja, ami 
dőn két nagyszabású, érdekes programma 
összeállított viadal keretében bemutatja a h

étáinak nagy fejlődésen átment képességeit. 
Az egyik atblőttkai versenyt nugusztm h& 
8-ra tervezte, melynek minden egyes száma, 
juniorok részére van ientartva, mig másik 
klasszikus viadalát szeptember hó 12 én 
rendezi, Magyarország legértékesebb ilynemű 
vándordíjáért, a Bocskay-serlegért. E remek 
iivitelü emlékserleget 1907-ben a „Magyar 
Atbletikai Club1 nyerte, mig tavaly a „Deb­
receni Tornaegyesület* kiváló athléta-gárdá- 
ának sikerült óriási küzdelem árán a dijat 

egy évre megszerezni. Megértjük s bizonyára 
városunk közönsége is osztja azt a nagy­
arányú érdeklődést, melylyel az ország sport­
körei e ritka küzdelem elé tekintenek, s 
melyből — az előjelek szerint Ítélve, vá­
rosunk fiai ismét dicsőséggel veszik ki ré­
szüket.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
Í5.) Irta: Vértesi Arnold.

Csupa számadással telt az egész délelőtt. 
Fehér Ármin tollal kezében összeadta a föl- 
rt számokat.

Meg kellett állni gyakran a újra kéz- 
denn'. Oly zivart, szórakozott vilt, hovy 
mindunta'an megakadt eltévesztette. Nem 
bírt keresztül hatolni.Néha nerczek hosszáig 
mecmegállt a mereven bámult maga elé vagy 
Csongrády Gyuri arezéba, a nélkül, hogy 
szólt volna valamit; — telén a nélkül, hogy 
csak gondolt volna is valamit.

Végre letette a tollat s kérte C-ongrá- 
dy Gyurit hagyják az egészet délutánra.

— Nagyon szórakozott vagyok ma, — 
s^ólt könyökére támasztva fejét; — nagyon 
szórakozott.

C*on°rády Gyuri rém fe’elt e fölállt az 
asztaltól. Fehér Ármin m*g ott maradt.

Tíz vagy tizenöt perozig ülhetett még 
ntf, az Fsztelra könyökölve, némán, aztán 
fölállt 6 is ; menni akart.

Csongrády Gyuri megszánta. Ä jő oom- 
poseessornak nem volt va'ami erős szive.

— Maradj itt nálunk ebédre, Ármin, — 
szól hozzá.

Ármin megá'lt s szórakozott, félénk te­
kintettel nézett régi barátjára, mintha nem 
értené jól, vagy nem merné elfogadni meg­
hívását.

— Köszönöm, — szólt aztán csendesen. 
8 újra leült az asztalhoz miközben ke­

zét mintegy öntudatlanul Csongrády felé 
nyujtá, de azon pillanatban lassan vissza­
vonva. lebresátotta.

Ciongrády Gyuri nem vette észre, vagy 
nem akarta észrevenni a félig felé nyújtott 
kezet. Leült szemközt Fehér Árminnal a el­
kezdett beszélni a magas politikáról, a fa usi 
magyar ember legkedranozebb beszédtárgyá­
ról s a német „Lese-Kabinet* leguiabb re­
gényeiről, melyekkel nem sokat foglnlkozn *k 
ugyan a falusi magyar emberek, de annál 
többet a falusi magyar kisass onyok.

Nem volt ez barátságos beszélgetés. 
Csongrády Gyuri a»ok után, a mik történtek, 
barátjává nem fogadhatta többé Fehér Ár­
mint, ez a vrszony örökre azét volt szakítva, 
de mihely beszélgetésbe bocsátkozott nem 
bírta többé levetkőzni kedélyességét, Ármin 
e kedélyesség által vonzatva lassan fölbáto­
rodott s az egyhangú igen vagy nemen kí­
vül több-zör pér szót is bele vetett a tár­
salgás folyamába.

— Miért nem marad ál te Itt? Ármin? 
— szólt Csongrády. — Azt hiszem, meg vá­
lasztottak tolna most az országgyűlésre.

Ármin nem felelt. Egy hos.zu perozig 
beütött fővel hallgatott, aztán komoran só 
hajtva sióit:

— Miért nem maradtam itt I Sok do­
log nem történt volna, a mi Így megtörtént.

Csongrády Gyu-i mélyen reá nézett.
— Sok, igen sok — mormogá Fehér 

Armin.
8 még tovább roorgott valamit, de oly 

suttogva, hogy nem lehetett érteni. Elhalt a
szó a sóhajba •.
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Annyit láthatott Cnongrádv Gyuri, hogy 
ez ember nem boldog. Szivének titkait nem 
akarta ismerni, nem akart oda behatolni, s 
visszatért a politikához s Mülbbaoh révé 
nyeihez, melyek nem zaklatják fel valami 
nagyon az ember kedélynyugalmát.

éz ebéd lassan, rém épen navyon mu­
latságosan s vi'ágért fém zajban végre le­
folyt. Csonerády Gyuri örü't, hngy vége lett. 
Mar kezdett kifogyni a bestédből s mind­
inkább nehezebben esett b«s'élnie.

Ebéd után Fehér Ármii kiment ma­
gányosan kertj»be, egy lugasban leheveredet' 
s a nagy forróFágtól és a műt é.j-íli álmat- 
laostg’ól elMgysd^a elaludt.

Pali lopva odáig követte. Látta, hogv 
abzik s fe ébredt benne a go dolat, hát h« 
á'mtban lemetszhetné nyakáról a fekete zsi­
neget s elorozhatná a medál Iont.

Sokáig küz> ödött magában a gondolat­
tal, aztán végre befordult a házba, ollót du 
gott zsebébe s visszatért. Mikor visszajött, 
atyját már ébren le te; hamar felébredi 
nyug alan álmából.

Ftifcér Armin végig huzfa sovány ujjait 
sápadt arezán s lassan, bágyadtan főikéit. 
Meglátszott nagyon rajta, hogy egész testé­
ben megsoványodott ujjai hegyéig

(Folytatjuk.)

DE'iUtn:/; fUGC 1. ! ‘

MUSCHONG-BUZIASFÜHDÖ
ásvány!

vízIBUZIÁSI PHÖNIX
ÜDiT-GyaGYIT-

Vese es hólyaubajoLnál a vese medencze idült huiutjain&l hugykö 
és fövény-képződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 

bántalmainál kitűnő hatésunak bizonyult.
Orvosilpg ajánlva. Debreczeni főlerakat

Orünberger és Glück cégnél Csapó-u. 6

Közgazdaság*
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeci bizományos távirati jelentése 
Budapest, 19C9 julius ; 5. 

Készáru 6 magasabb, batáridők nagyou szilárdak.
1909. októberi búza . . . . 14.15-14.16

májusi búza .... . —
1910. áprilisi búza .... . 14.33-14.34

májusi rozs .... . --
1909. októberi rozs .... . 10.23—10.29

áprilisi rozs .... . —
1909. októberi zab .... . 7 70 7.71

májusi zab . . . . . ——.—
.------—. -

1910. májusi tengeri . . . 6.97— 6.98

1909. júliusi iengeri . . . . 7.87—' 7.88
augusztusi tengeri . .797- 7'93

Szerkesztői üzenet.
Stark Ármin Budapest, Károly-körut

Nehéz az ilyen dologban tanácsot adui, annyit 
azonban mi is sejtünk, hogy az első számú 
vőnek feltétlenül szebb arany-óra dukál, mint 
a másodiknak. Nem akarjuk az Ön első számú 
vejét gyanúsítani, de mi eddig mindig csak 
ezüst órával láttuk ; így tehát nem javasol­
hatjuk még egy aranyóra vásárlását ; vegyen 
inkább neki, hisz oly csekély a differencia, a 
Teréz- vagy a Margit-köruton egy kis eme 
lotes házat (teher nélkül). Kötelező Ígéretet 
teszünk Önnek, hogy a Doctor ur nem fog 
ezért megneheztelni. Mindenesetre kárpó­
tolja őt.

(TlcnfOknaz a bői merisáhiiz:

MitoMsU 
« bor siTUTttttft 

U> kellemesei patti 5
1st» testi • kert.

Van FzarenC'ém a n. é közönséget ár­
tér iteni, hogy tok Beke László ur hír­
neves vámospércsi szőlőteiepi

siller borait
megvettem s azokat mérs'keU árban 
öármüyen m nnviségben árusi om.

Ajánlom e u'tal közisme’t régi jó ma­
gyaros konyhámat a t. közönség pártoló 
jgyeimébe. Tisztelettel

Kemény János,
„Kis pipa“ vendéglős Peiőfi-tér 10

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„MargitMürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfia-ntoa 76,
Kádársegédek felvétetnek.

Eladó híz
Sséchenyl kert 8. szám 1129 □ 
öl, becsértéke 8000 frt., 4400 Irt. 
teher van rajta, 4800 frt.-ért most 
átadó, be van véleményezve Is.

iss5r#3&tf5X'yaBHaseao

939—1909. v. k. izém.

Árverési hirdetmény.
Á debreczeni kfr. jbiréságnak V. 1816/2. 

—1909 számú végzése folytán közhírré té- 
rtetik, miszerint Világ'roda’om könyvkiadó 
észv. társ. részére debreczeni lakostól 44 kor. 

82 Ml. tőke, enrek 1908 évi mározius hó 1 nap­
jától számítandó 5°/° kamatai és az eddig ősz 
szesen 33 kor. 60 fill, perköltség erejéig 1909 
évi május hó 19 én biróilag fe’ülfoglalt és 
1345 korona 40 fillérre becsült bútorokból 
á ló ingó-á? 1909. évi julius hó 24-én 
délelőtt 9 Órakor kezdetét veandő és B th- 
ien-utc?a 13 szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén beosáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
sitott végrehajtatok javára elrendeltetik. 

Debreczen, 1909. évi junius hó 9 én.
Oláh Oéza bírói kiküldött.

927/1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

38/5.—1909 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Frar.cz Wilhe m et Ca cég 
részére d^reczeni lakostól 166 kor. 85 f. tőke 
enntk 1908. évi rovemb. hő 1 napjától szá­
mítandó 6°/° kamatai és sz edd’g összesen 78 
kor. 96 fül. perköltség erejéig 1909. évi jan. 
hó 16 án biróilag le és felülfoglalt és 1309 kor.
50 fillérre t er sült tutorokból ő< más egvéb 

ingóságok 1909. évi julius hó 19-én dél­
után 4 Órakor kezdetet veendő és Méhusz- 
iór 7 szám a a t megt rtandó nyi vános birói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén beosáron 
alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debrrczen, 1909. évi junius hó 7.
Oláh Oéza birói kiküldött

I Gséplésre szállítunk
Igen jó minőségű és jutányos áru

Kazinczi Kőszénbánya
R. T.

] Az Aiieles-féle
f mlnlszterileg engedélyezett s
jj állami felügyelet alatt álló középiskola
$ fiuinternáfus

Debreczenbea, Jókai utcza 8. szám.
Ezen intézetbe felvétetnek mindazon 
nővend kék, kik Dibrccítn bsr- 
mely kö; épiskolájét (gymnasium, 
rtál, polgári, kereskedelmi) láto 
gatják. Az intézetben teljes ellátást, 
a tanulásban szigorú ellenőrzést és 
jó nevelést nyernek. Az intézet 
modern, tágas, egészséges háló- ét­
kező és tanulótermekkel (fürdő­
szoba, villanyviládtás) rendelkezik. 
Bővebb felvilágosítás-a! szo'eál az 

Igazgatóság.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fáy-féle flrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások ős az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fái* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferenci
gyógyszerésznél

DBBBBCZBN, Kossuth-utcza 8. sz.
..Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telefon sz. 496.

Caxl %£52.t5í=a-ea>ffle I Emailfagadé festék
a an M g É|B| EA érnvülüihan § mai>Ua(/ ahu uMnÓKaai fnd nőm l. v ít ha <5 nrno Q7 ílAí ft it IaIKÖV.ÁA Plfl I ll-agaae-festek moHható, etiy vonással fed, nem bzüksóges ai előző almpoiáa, email- 

lirozott, csak hideg vízben Meresztve használ aló, antiseptikus, mén g 
, mentes, porhanyós Fenkölt festés belső helyiségek, faepitkezéb k, é«* 

, - a ■ r 1 i színeknek, pavillonok, kerítéseknek, <th.
-'bV=Su cStt mázoló ;nV."“rÄaL«S - ! -- Kapható mtad-n átnvjjlalban 2 Ilii.

Mintakönyv és prospectus ingyen és bérmentve. Carl Kr on sterner, Ween, 111., Heupteti asse 120.
ár minden nagyobb vóro.ban.____________________—HM

Évek

■aktár

66 árnyalatban 
ágként 24 miér­
tül fe.jebb. —

utánzatokat



debreczenituggetlen ÜJSÄG

!A szépség
Minden hölgynek kétségtelenül legtöbb vA ya, 

hogy mentól szebb tegyen s hogy ezen czélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat é < lesrképte enebb 
dolgos ka kenegeti arczát. — A legtöbb esetben 
sajat kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben löukre teszi 
arczbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siksr, m<dy t Gutori 
Földes Kel men aradi gyógyszerész Hargit-Crémc- 
jével elért (különösen Franczia- és Németországban) 
sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és ax arca minden tisxtáfalans'ga (szepió, 
májfolt. kiütések etb.) ellen i áratian és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez -enkinek 
sem sikerült, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
se1 ki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Eargit-Crcme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehat hatása is rögtöni és b:ztos. 
Óvakodjunk tehát arezunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francz-a hírneves orvosok is aján!anak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcz szépíté­
sére és a szép-ég megőrzésére. Ez a világhírű sz - 
pitöszer a Földes-féle Bargii-Créme, mely már 4-5 
napi használat után teljesen átalakítja az arc.- bőréi, 
elti.nte i a sxeploket, mt jfoltokat, kiütésekét, bératsát, 
mitesszert, arcz- és kézvörösséget Az arcz ideális 
BZép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Crém tel­
jesen írtalmatlan.

Ára : kis tégely 1 korona, nagy tégely 3 ko­
rona. Margit szappan 70 fillér, és Margit p. uder 
(fehér rózsa és créme színben) 1 kor 20 liléf. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A Föides- 
féle Margit-C.éme kapható a világ miaden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna 
te-sék egyenesen a készítőnek igy czimezve Írni 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Feaencz, Jósa és Jóna drog. Mihalovics Jen', 
Mautner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla. H- 
Szoboszlón : Barbőcz Zsigmoud. H-Böszörményben : 
Ercsey Gábor.

NÉTKÜLÖZHETETLEH
-== DJSá01 —

Magyarországon minden fii re-, gyarmatáru, csemege,

Sfc ft. keFBskedfihntk. 5/1 «ft1;"
vetkezeteknek, szál'odás és kávésoknak, sőt m nd n 

háztartásnak a

OseraegreTJjGág'
jciel>nes44iaia e»w.a* ■«.*«.m»-

Ez a maga nemében páratlan hetilap 
«MSE* szeptember 1-én indul meg **8

Elófi-etéü ára félévre 5 kor, egész évre 10 k róna 
Elófizelök ujév’g (4 hónapig) 8 koronáért kai ják

ifsttínkeitsíítono aa,T
Á legfőbb hirdetési mód.

SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bőr­

nek, úgymint szellőnek!

996—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1749/4. 1909. számú végzése folytán közhirró 
té'etik, miszer'nt Horváth János debrecreni 
hxkos rászóró 2800 kor. — fill, tőke, enne! 
1909. évi április hó 30 napjától számítandó 
67o kamatai és az eddig összesen 295 kor. 
60 fiU perköltség erej*icr 1909. évi május 
hó 7-én lefoglalt és 1692 koronára becsült 
házitutorok, két ló ás borokból álló ingó 
vágok 1909. évi augusztus hó 2-án dél­
után 3 Órakor kezdetét veendő és a'p^ro 
lakásán az olaifitő moll tti majorsági földön 
Ga’arcboss Mária 15000 kor. tőke és jár. 
Bilogh és Vértesi debreozeni bej. ozőg 83 
kor. 80 fi i. tőke és jár. vénre Hajdumeeyei 
Népbank mint szövetkezet 5000 kor. tőke f 
jár. kielégítés3 végett is egyidejűleg meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés me’lett 
szükség esetén becsárona'ul is elfognak 
adatni.

Megj egyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjoaot nyerlek, elrendezetik

Debreczen, 1909. évi jul us hó 12-én 
Török Péter bírói kiküldött.

mindenütt kapható

BS32S

Donogán és Somossy §
Debreczen, Ristemplombazár.

Mosó kelme njdonságok $
Zephyr — Batist — Ä 

Ottómén vászon — Kreton jj# 
— Volle de lalne — f

:: óriási raktára *

ÖESSLER SIEGFRIED
cs. és Hír. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kumirai szállítója

BÖOaPEST,
ajánlja Különlegességét, az 

II r wmm iMfini " 111 
és egyéb finom liKörgyártm.ínyait, valamint

ezüst üstben falt valódi
G

E2cállasson

Fábián László
keeteiayéve
lattas Btoxa N. sxáe

aiaylttal««

Raktáron tart mtmlenueeä Kiotót 4« toftófcmrtl 
Bég! kocsikat éjükre becsosÄ. M karba« lev* 

javított kocsik mindig rekttioe vaoaak. 
javuaaofeat öle«4a éa .»«tl.M
e*L — atfcywi *r}e*ys*at *~sn-----

Meghivó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség t

Hatvan-utcza II. svam alatt most létesített dús
válás téku és

saját készítésű

czipSraktárarti
szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte 
sitésénél a i igyérdemti közönség fokozott igényeit tar 
toltam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminő­
ségéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder 
n j! b és tart s kivitelben szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
cipészmester, Hatvan-utcza 11. szám alatt

2906—1909. tk. bz.

Hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság 1909. évi junius hó 22 én 
2906/909 tk. sz. a. kelt végzésével kiküldött 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Te’ét- 
len községre voratkozólag az 1886 : XXIX., 
1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czik- 
lek értelmében szerkesztendő telekkönyvi 

Aetétek készítésének munkálata folyamatba 
tétetvén, a nevezett községbnn a helyszíni el- 
, árás és pedig az 1891: XVI. t.-oz. 9. §. ér­
telmében első sorban az azonosiiás 1909 évi 
augusztus hó 6-án és ennek befejeztével a 
további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva íelszélitattnak :
1. mindazok, a k<k a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
ditolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitü-ött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák 
fel;

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogv a tula donjog 
'elekkönyi bekebelezését a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű 
beadvány utján kieszközöljék, vagy a telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alap­
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik 
előterjesztése végett a bizottság előtt jelen­
jenek meg, ha p'dig télekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okir»taik nincsenek, az átí­
rásra az 1886: XXIX. t. or. 15—18. §-ai én 
az 1889 : XXXVIII. t.-oz. 5., 6 , 7. és 9 § ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda has- 
sarak, hogy az á‘ruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog beke­
belezés're engedelj ét nyilvánítsa mert kü 
lönben jogaikat ez utón nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg- és illeték-elengedési ked 
vezmónytől is elesnek; és

3 azok, a kiknek j svára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog vaa nyilvánköny- 
vileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdono ai hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bőlyegmentesség 
kedvez nényétől elesnek.

Baranyai Károly Dr. Tikos
betétszerkesztő. kir. járásbiró.

1909. juliue 18

Bii6#Tüs- óriási választékban a legegyszerűbbtől a ÖUIUÍ legmodernebb kivitelig; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfábái teljes berendezések 
HITELBE vagy' RÉSZLETFIZETÉSBE minden k«m«t- 
felszímitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

iligyen ; képei album go fillér.

Hagy Imre US.S““
Budapest. litzi-Mrut 9. Sairon-iitm saruk.

A földbirtokos, gazda és 
iparos közönségnek

ajánlunk a legjobb minőségű
hnö és henger

jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nyirbakta szállítva vagy 
átvéve már 25 kg-lól kezdődő 

mennyiségben.

^Kőolajipar RéseuénytársasáB^
Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 

Qyár: Nyirbakta.
— Sürgönyeim : Kőolajipar Hylrbakto.
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rts.ÉS hir.udvari fogorvos «• 2^0 ^—, 1,—
I nM I #5 pntl„ Uli ni nep HI F°8°réme ß0 f- Valódi csakis,Dr. j. w. Popp miMlIltil Ili ha cégemmel van ellátva -

Magyarországon 1850. óta kőzkedvellségü egyedüli tanároktól ajánlva, mint 
legerőteljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb io»;jszer.

Akar nősülni ?
Hölgyektől fezek között olyanok törvényte­
len gyermekkel, testi hibával s b.) 5 - 500 000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
telő ő terjet Keresni. Csakis urai ( a vagyon- 
nélküliex is,) akiknes. komo y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e oirmre L. Schlesinger Berlin, 18.

Deutsc aland.

ÍSÖO koronát
ügetek annak, ki a Bartllla fog vizének hasznf-lata 
melleit ävegje 80 fii., valaha isméi fogfájást kim, vágj 
Mája bűzlik. Bartilla Winkler fide, Wien, J 0/1., Horn- 
mergasse l. — Kapható minden gycgysxertárban és 
drogonériéban — Csakis .Bartilla fogéi* körend." 
Hamisítások bejelentése jél jutalmaztaük. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bérmenive küldök üveget fi te 8 
fillérért Kapható DebraCkOn : Elhal!) vita lead gy ' i y.z ír 

tára a ,Kigvó“-hoz.

IGyőrit Sándornál
Simonffy-utcza 2. sz. alatt

üzletáthelyezés
mélyen leszállított árak!

1)

POOOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOÖOÖÖOOOOCH

KOVALD PÉTER ÉS FIA í
08. és hír. szab. kelme- én szőrmefestő, vegytisztító és gtizmosó gyár (

BUBAPEST, FII., Szövetség»ntc$a 37. szám. (
megbízói kényelmit szem elölt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselet I 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégé — a CSOuia c’ä'J év pi5-

SÄttts, 5GRMTZ R. DobrBCZEiiDÉgBnfEidttírO. sz. \ Äu«
áraiban vállalja az nri-, női- és gyermekoltonvcU, tlissiié és bátor,szövetek, függőn ö\ kézimanváir, szó

Onyegek, csipke- és végérnk, szórnék stbiek ve^>tisztítását és festéséi, ügysdntun ágytollak tisztit sá-:
és lehérnemüék mosásit is.

A A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól,
A szives jóindulatába és figyelmébe aján'ja a képvi eletet és számos megbízatást kér a
X KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.
eooooooooooooooooooooooooooooooööoi

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozeu 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát feik«- 
resni, ho! & hirn eves

és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező izetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetüm lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 95*/» árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozáe és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel
ROSEFiBEFtO és Hit DÜRER DEERE CZEE,

Mui-ateu 8. uáau a kareeksdaiml akaátaia éaülatékaa.

Elismert óriás gyümölcsű
a mananász-szamoczaim

szétküldése megkezdődött.
Gyűjteményem csak a legfinomabb, legillatosabb s legnagyobb gyümölc ü 

fajtákat tartalmazza, amelyek mindenütt osztatlan elismerésre talataí. 
Ajánlok iiatal erőteljes növényeket:

1 gyűjtemény 10) dt*rab 10 legfinomabb fajtában K. 6.50
1 „ 500 ,. 25 „ „ „20.—
1 „ 1000 „ 25 „ „ _ »38.—

csomagolással és béimentesítéssel együtt, a monarchia mind n helyér

MÜHLE MR kertészeti telep TEME5ÖÄR ÍT

n mmp.

HedicEstaB
szavatolt valódi bor 

párlat

Gomis és Stock
gőzpároló telepéből
BARCOLÄ.
Egyedüli Oognao í$5z- 
főséé áliandó hivataléi 
vegyi ellenőrzés «lati

Kapható minden jobb 
üzletben

figyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
) F ' dő-idöny alkalmával senki ne 

múl ssza el a Uostttm, Ruha és Pou 
gyola kelmékben! szükségletét nálunk
boszsreznl. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékbeí kaphatók: 
Gyönyörű Eszterek sima és csíkos. . 55 krtól 250.-iq 
Angol ruha vá-znak mindan szinben. ... 50 kr.-ta! 
Madeira hímzések ruhára és hlousera . 70 „
Remek angol zephirek színtartók .... 30 „
Óriási választék csipke kelmékben ... 47 „
Csipke aplicatlok, betétek és csipkék . . 03 „
tíatizt és madepo'.án hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyap u 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden sz.nben. Sz nes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Már l J. és Társa fiija
Czégtulajdonos: Molnár lukács.

Kossuth és BaÉtháay-a. sarok a ssic- 
házsal szemben.

tóiram dhoguerib
'Melea. »MHBC1HI. Telelőn
IHaea-itesa, W árosháa épülői

8«sd*sigek 6e gyártelepek réezéie elOlrái iierinl
berendezett mentős zekrények, kötsze­
rek, desínliciálószerek Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyeiintén neey válaesték mindenféle flBMiirsk* 
MZ, •írvkíiokőea, vaUaiit fényképuisket u(k- 

aéees TtnmrtU«.

Eladó ház.
Ki-kori} Konríd testvérek uhjdonáho1; 

tartozó és Débrec enben Széchényi utcza 50 
sz a. ftkvő házra tzle-bői 300 i ógyszögö 
ter let a rajta levő épületekbe 14000 forintért 
örökár.- n eladó, sz e'adó területen élezik 12 
lakhely, há bér havonta 97 frt, évenként 
1162 frt.

Megjegyeztetk, hogy a vételár egyfe­
lől a takarékpénztár 10.000 frt. 5V«7o-os
törlesztése* kölcsön éi 2500 frt 6% os köl­
csön kö,etilénének, másfelől a kincstár 
898 frt. adóko/dőlésének átvált láslva , t t- 
les teniö le.

Ért. a gyá r apánál Arany Jíms u"cza 
59 S' a

Dabreore i 1909 ju'ius 12.

legjobb a Békési Róza „Csiinl“ szappar-a.
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Bpró hMeiesßfc
10 sxólg 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 filler.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tudakozódásnál ttssák 

válasibélyt get csatolni.

I Eladó a H.avéd atcza 26. számú adómentes
bá/, legkedvezőbb feltételek mellett. ___

I Jókarban lévő boros hordók többféle nagy­
ságban igen olcsón eladók. Czim Farkas 
Mihály Ermihályfalva.

ukbreczemik FÜGGTLKN PJSAO 1909 julius 18.

Különféle

la valamit venni, vagy eladni akar, tudassa 
szándékát a „Debreczeni Fdggetlen Újság 
apró hirdetési rovatába i, Nincsen gyor­
sabb, biztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését már 
a megjelenése napján sok ezer ember ol­
vasás

Házasság
Így veszem azon nemes lelkű keresztyén 

nőt, aki két leánykámnak gondos anyja 
lenne. Csak komoly leveleket „Özvegy 40 
jeligére a kiadóba kérek.

Különbejáratn bútorozott szoba kiadó Józzef 
kir. berczeg utcza 42 sz. alatt. __ _____

12 szobás lakás irodának alkalmas Piaoz-u. 
9. azonnal kiadó.___ ____

I Pincze raktár száraz, szép, tágas és világos 
Piacz-u. 19 kiadó. _____ _______ ______

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
a ónnál kiadó a berendezés külön eladó-

JÓ Ízletes kóser házi koszt valamint hideg 
és meleg éle ek kaphatók. Abonomák el­
fogadtatnak Rosner bodega vendéglős Hu- 
nyadi-u. 11. sz. __ _____ _______

I Két szoba, előszoba, konyha, speiz augusz­
tus 1 re gargon embernek vagy gyermek­
telen házaspárnak kiadó. Bauhyányi-utca 
14. sz.

Levelezés
.Fdggetlen asszonynak“ ,40éves mérnöknek“ 

és a ,Kis Juliénak“ levelei vannak a ki­
adóba. _________________ _______

Egy szép 18 éves uriieánynyal levelezni óhaj­
tok. Jelige: .Kedves levelek“ a kiadóba.

Inteligeas fiatalember csinos varróleány is­
meretségét keresi. Válasz „Gombostüpénz“ 
jeligére a kiadóba.__________________

Hölgyeim ón 24 éves izraelita őnnálló iparos 
vagyok, elsírendü szakmában ösmeretaég 
hiányában ez után öaneratsögót keresem 
oly hozám illő izraelit* leánynak, kinek

1*4—5000 korona hozománya van. Levele­
set, .Szerencse jeligére“ a kiadóhivatalba | 
kérek.

Csapó-utcza 11. szám alatt található
Füstös Jenő
sa|át előnyomta és legolcsóbb női- 
kézimunha üzlete. Hímzés, harisnya 

kötés és telelés vállalata.

A Harmat Créme

Betöltendő
Fiz fizetéssel és egyebö javadalmazással in­

telligens úri ember állandó alkalmazást 
nyerhet. Czim a kiadóban.

géplakatos tanulók felvétetnek Ehrenreich 
tiámulinói Széoaónyi-utoza 44.

PénztárnoknŐ jó irassal, xi a könyveiasben 
is jártás aug. hó 1-re kerestetik. Ajánla­
tok Bosznay és Társa ezéghez Debreozen 
küldendők be.____________

Utazó ügynökök, pdnsbeaíedíx azonnal,fel­
vétetnek czim a kiadóhivatalban.

Kézilány, ügyes, azonnali állandó foglalkozás t 
nyer és ugyanott tanulólány is felvétetik 
Czim a kiadóban._______________ _

tanaié jó házból való fizetéssel diszmü já­
ték és porozelán áruházba felvétetik óim 
a kiadóba.

■rousépitó és kériHlé keiét«,
mely teljesen ártalmatlan és sots t 
sess ólmot nem tartalmai, a legrövidebb 
alatt megszüntet mindenféle ezeplót, máj foltok 
pattanást, bőratkát (mittesen) hórbájokat. Ki­
simítja a rénososodnl kesdö arczbort s ast 
fehérré almává és üdéié testi. Legjobb dviee* 
a ssél ée a nap befolyása ellen az ereire. 
Kern aslroe tehát nappal li hasená Iható Ha­

tása gyors és bistoe

Egy tégely Harmet-Crém I kér.
Készítő helye e főraktár %

HOalonts 3snS gyógyszertára.
Dsbrsosss,

Főpiaca 31, I városházzal szemben.

Adás-vétel
Zsákok vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fönn József zsaküzletébe 
Petöfi-tér 42. a nagyállomás köze,óben.

Kltyn, két darab csinos, uszkár kutya eladó 
Móliusz-tér 3. sz. a._________________

közönséges, hornyolt és 
Franczia egyéb építkezés 

anyagok u. m, iegjutányosabban Fülöp 
méezkereskedósében Homokkert-u. 121. sz.

Telöoserép

Est 16 karban levő gyermek ágy, szekrény 
dívány, függöny tartók és dísztárgyak el­
adók. Hungária épület Il-ik emelet lOaj.ó.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Gyors házasságot
kiván sok vagyonos nő. Urak, ba vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. R>t- 
henberg, Berlin N W. 23 Magyar levelezés.

Villamos világítást,
e villamos csengők, házi tele-
tanok oerendezóset és évi kezelé­
sét -'s minden e szakba végó leg- 
komp ikáHabb munkát u»y helyben 
mint vidéken a leuolcsóliban és 
szakszerűen — töbi» évi létál!Ás 

mellett vstíi&í

FÖLDES SÖtSBGR
clektraiccnnik *1 cállallUa

»ehreoÄOB, Magyballkeávar
Minden irányba Ogö Wolfram-lám­
pák, iviámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol-
ijfeéfcb árban, Kölcsön iviönspák

havi H körömi díjért.
Telelőn 216. Telefon Sí®.

BC2SKMSerf.'SíJUKI
%

KOZMETIKAI
Oyégylntézet

Budapest, 10., Kossuth Lajos-utcza 11. em.
Alaplttatott 1891.

A? intézet az emberek szépítésével foglalkozik.
A beteges, hibás tört meggyógyítjuk Az elha­
nyagolt, elrom ott bőrt helyreállítjuk. A csúnyát 
megszépítjük. A szépet konzerváljuk, hogy min­
dig szép maradjon. O' rőt, fület, kezet, lába*, for­
mássá teszünk Az Brczvoaásókat finomítjuk, fia­
talítjuk. A pusztuló hatat megmentjük, a fölös­
leges hajnövést őrökre kipueztitjuk. Htodon el- 

ízelhető szépséghibát Jó állás mellett gyógyítunk 
ráriumot csak siker esetén fogadunk el. Az 

intézet föl van szerelve a komoly orvosi kozme­
tika és a modern szépségápolás minden hathatós 
eszközével. Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem 
sminkeléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy­
szerekkel és tudományos eljárás kkal. Akik az in­
tézetet nem látogathatják, azoknak saját szé. itó 
szereinket ajánljuk. Hogy szereink ártalma-lanok, 
arról orvosaink garantálnak. Hogy szereink biz­
tos hatásúak, azt - aránylag csekély reklámmal- 
lett _ óriási forgalmunk bizonyítja mert a kö­
zönség egymás közt dicséri és ajánlja azokat. Inté­
zetünk főorvosának latassy József dr. bőrgy gyász 
égéssé gtan-tan«r urnák ideája szerint szépitösze- 
roinkböl az ismert szépséghibáknak megfelelóleg 

ötféle készletet á ütöttünk össze, ezek :

Bőrápoló-készlet. i,‘SÄ
has-szappan, e#y dr. Jutassy-féle Kosmetlkns-ke- 
nőcs és egy dr. Jutassy-féle ArCmaSSZlroZÓ-kÓSZti- 
léh, illusztrált használati utasítással. Szóig 41 a ké­
nye'«, érzékeny, száraz, petyhüdt, ránezosodó,durva, 
hámló, libavörös, sömörös bőr ápolására és szé­

pítésére. Ara 5 korona.

Börgyágyitá-telet. .Ag5i”Äl“b"."S
I készülék, egy dr. Jutassy-féle gyégy-SSappan, egy 

dr. Jutassy-féle Arclej és egy dr. Jutassy-féle Bó­
rái gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz ápo­
lásé a szolgálnak. Gyógy! ják a bőratkát (mitesz- 
flzer), a pattanásokat (vimmerli), a bórlikacsokat 
(pórus), a túlságos izzadást, a vörös orrot, vörös 
kezet és fagyási foltokat. Kimerítő használati uta­

sítással ára 5 korona.

Börtisztitá-telet.
í egy dr. Jutassy-féle SzeplŐ-kenŐCS, Ezek a szerek 

gyöngéden koptatják a felső bőrt s ez által elmu­
lasztanak minden barna foltot és hófehérré teszik 
a bőrt az elsárgult, napsütött, lebarnult arcon és 
kézen. Szeplöt és májfoltot, gyökeresen elmulaszt. 

Kimerítő használati utasítással Ara 6 korona.

HMiámlaszíá-telet.
Hámlasztó víz és egy dr. Jutassy-fele Hámlasztó­
kenőcs. Etek a szerek erélyesen és gyorsan le­
hámlasztják a felső bőrt ős vele minden tiszté- 
talanságok Az egyetlen bőr megsimul tőlük, a 
kérges bőr megpuhul. Sikeresen lehet használni 
régi nagy bőrpőrusok. pattanások utónyomai, him­
lőhely és sebhely simítására. Lencsék és sze­
mölcsök ellen továbá régi makacs májfoltok ellen 

Alapos használati utasítással ára 5 korona.

I Ha jgyágyitá-telet. US;;.«" Ií(
szesz és egy dr. Jutassy-féle Fejmasiziroió ké­
szülék a fejbőr erősítésére, edzésére. Ezen eljá­
rás megállítja a zsírosságtól, hajkorpától és ra­
gálytól származó hajhullást, megszünteti a haj­
törést (hajmoly) s forszírozza a hajnövést. A ha- 

I jat nem ősziti. Használati utasítással ára 6 korona.

Egyszerre több készlei használható.
I Minden ké-zlethez mellékelve van dr. Intissy 

Szépségápolás czimü könyve. A készletek vásá­
rolhatók vagy postán rendelhetők ezen a czimen:

KOZMETIKAI 
GYÓGYINTÉZET

ELÁRUSÍTÓ-OSZTÁLY

Budapest, III. Kossuth Lajos-u.V-
I. em,
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Pozsonyi elektrotechnikai szakiskola Horváth János
Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 

vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai működni kívánnak. Szük­
séges előképzettség 3—4 közép — vagy polgári iskola. 
Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő és bármilyen felvi­
lágosítás ingyen és bérmentve küldetik. — Az egyévi 
önkénteségi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

gőfclttrészében
100 kg. vágott tölgy tűzifa

80 krért kapható mm “

iz ipitósi.
(Osztr, Szilfa.)

Elsőraj gu legerősebb Jodbromláplfirdő.
------------- Egyedüli iürdő, ahol tiszta fólápban fürdeni lehet. -------
Legújabb gyógyeszközök. Régi park Elegáns lakhatás, gyermekeknek (kíséret nélkül) pensió. Posta, 

távírda és vasúti állomás. — Idény május 15-től október 1-ig.
— Fürdő orvos: Dr. W. Kiírnék. —

Felvilágosítás és prospektus a gróf Larisch Monrmch féle Darcani fürdő kezclőséguél.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel izé-
gémét, hói olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű
_________ ti JP SS W SB 6^

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszköztök. Varrógép, gramapbOB és 
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása 
B. W tisztelettel Qgjjgf

A feltalíUö lcAnynl.

W./
m

Ói'';

7/d K { w

Szépsége érdekében
csino.au arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 
hajat kspjun, mert valédi szépig korpás és zsírosán fényes hsj állal 
eltorzító és a kopasz fői épen csúnya. Go' do’ja meg a do.got és atze 

riut cselekedjék, azaz használja csakis az.

Uhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, »őt a legnagyobb

körökből is
-ír-Ní’Sg*'' Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 
*Sß3P Száraz hajnak zöld csomagolásban kérünk 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros bajnak épen jobban alkal-

matos. Üvesénként. K. 2 50 és 5.—

1 pár kézelő 5-rétii 15 kr.

Piacz-utsata 19» ssám, Bika melleit
a volt Bebreczenl Nagy Áruházban

mindennemű rőiös és rövidáru, valamint férfi divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles g.apju lüszter _
1 méter legfinomabb minőségit karton _
1 méter . jó mosó Delam "
1 pár fegyházi kötésű férfi so km — , ~
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség 
1 drb aplicált stor ablak függöny 
Divatos csikós női harisnya —

65 kr. 
21 kr. 
23 kr. 
14 kr. 

1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kr. 

23 kr.
MŰ«, rövidáru czikkek meglepő .led» I __

Tisztelettel SugiM* DCZSO.

A tranczla kozmetika dicsősége.
Tökéletes alakot nyer

X ELIXIB LAVALIEB z
által. Külsőleg biztosan ható szer 
Lavaliextól Párisban. Egy üveg 
óra 8 K. Kapható gyógyszertá- 

__T rakban,drougériákbsn,illatszer- 
keresktdésbe« vapy utánvéttel, következő 
címen: UVAIIER-OEPOT, Felix Perker Wien, I. Karlsplatz. 3.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Haldusás! Bilimért legjobb külön*)

mely meg nem avaeodő | 
asirmentea növényi bal*: 
isamoe anyagokból kó* 

eiül.
Hatása fim is tető.

Törvényesei védve. \
1 dobos 59 Illír, yo«Un 
I dobos küldetik « kirína 

Védjegy. * to*r Mmenwi eMwrttteL
Egyedüli készítő

gfétz Begy Ferenc*
i$yóerre*««-ée*

BEBBBCEEW, Koasnth-ulesa A szám. i 
„Amy egymrvV gyíiyiMittr 

Teleim ÜÜÜ*

Főraktár Ausztr. Magyarországnak: 
mummln ír inni 'nimxm \ - Vertriebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3.
íapható Jósa éS Jéna gyógyTereakedésében, valamint minden gyógyszertárban és dlatszarkerertcdésbon-^

NEBLE PÖ.5IWTE CSODÁLA­
TOS GYÓBYEREDMÉNVEKA

APTAMÁSI
tITHIUMCYÓGYVIZ-
ul gyomor; omMlyagés 
bélbánlülmaknál oala- 
niMasthtnabronéiah, 
köszoémjdőAugijsavm 
diathesis eseteiben.

Kapható Kenteek Géza fűszer ée 
csemege kereskedésiben Debreczen, 

Kosauth-utcza.

Villanyvilágítást
lakások és üzletekben, — motorokat 
ttzemhaltásra szakszerűen és olcsón, 

létáUással rendez be

Földvári L.
Kossulh-u. I. — Telefon 168-
Legtöbb gyártmányú motorok, lóm- 

szál Izzólámpák nagybani raktár

'tmn
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Tavaszi öltönyt
legszebben tisztit

RABÉCZY ANTAL
Gyár és föűzlet Széchenyi-«. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.
Telefon 323. sz. 1KF** Álapittatolt 1880.

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-uíeza 7.

Májul,- üveg,- porczelnn áruk, gyermekjátékok minden elfogadható áron.
MT -A_m <íwwm<ew ek-ml.»*:*- «»■ <?"»<» ■» ^ B **<* ^>*

B äbuM házat eenni a Ráhcczi-utczában?!
Debr csennek legelső és legnagyobb bird tési vállalata a NAGY LAJOS IRODÁJA megvé­

telre ajánlja a Rákócd-utczai 35. számú családi hazat.
Borzasztó nagy felek ! Az udvar egy lombos erdő, egy bef ásított paradicsom !

Ide ám lehetne egy gyönyörű palotát emelni 1
? z utczaí frontja 25 méter hosszú, a lelete pedig 353 négyszögöl területen fekszik. A Rákóczi 

I utczai iskolához második,
Megtekintem lehet délelőtt 10 órától dé’i 12 óráig és dé után 3 órától esti 7 óráig, máskor nemi

ON CZ JÓZSEF gőzerőre berendezett kelmefestő és 
vegyészeti ruhatisztító DEBRECZEN.

Műhely és föüzlet: Arany János-ufcsa 10. szám.
Felvételi üzletek:

Bfljiyányi-ita Z-ih szám és fláMitcza 34 szám. Zenede kisépülete udvarában.
merni

Van szerencsém t sztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisz­
tító műhelyem t Vár-ntcza 3. szám alól
Araiig •TÄii.oN-iiteaa »Iái
(saját házamba) helyeztem át, hol költséget, faradságot nem kiméivé, a mai kor igényeinek megfelelően, a tech­
no legújabb vivmányu gépekkel berendezkedtem és igy azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy ezen szakmába 
a versenyt a fövávosi ihletekkel szemben minden tekintetben kiállom. Gallérok kézelők tisztítását gyorsan 
oszközlöm. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

teljes tisztelettel

««> m Ä JE
Telelőn 701. sz. Telelőn 701. sz.

Nyomatott Hoffmann és KronoviU köovvn-onsdéiíbnn, Piacz-utczn 49 a főooslávnl szemben

ÄS mm ®8í! fev mm
>í;.- j-y;;; i


